
Прикладная механика

Вариант задания №1

для группы БМТ1-41

Домашнее задание №4. Вариант 1. Срок выполнения: 1–7 недели.
Статически неопределимые задачи изгиба
Задача №4.1 Регистрационный код qgndclxconciqmgn

1

2
l l 1

2
l

F F
a

2a

2a5a

2a

4a

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюры Qy и Mx;

2. Определить допускаемую нагрузку, приняв коэффициент запаса по текучести [nт] = 1,5; l = 3

2
м; a = 10мм;

3. Изобразить примерный вид упругой линии балки.

Материал балки — идеально упругий (малоуглеродистая сталь): σт.р. = σт.сж. = 280МПа.

Задача №4.2 Регистрационный код eshdfukbkiadspuy

EI = const

q

AA
B

2l

ll

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюру Mизг.

2. Найти угловое перемещение сечения A.

3. Проверить полученное решение.

1



Домашнее задание №5. Вариант 1. Срок выполнения: 8–11 недели.
Сложное напряжённое состояние
Задача №5.1 Регистрационный код xbnveciglzsrnsvg

l

l
l

3l

F1 F2F2

F3

F4

F5

F6

b

h = a; b = 2a

h

Таблица параметров задачи:
i 1 2 3 4 5 6

Fi/F -1 0 0 0 0 -2

Для указанной расчётной схемы:

1. Построить эпюры изгибающих и крутящих моментов отдельно от каждой силы и от совместного действия
этих сил;

2. Определить размеры поперечного сечения, если F = 1кН, l = 200мм, σт = 300МПа, [nт] = 2;

3. Определить диаметр равнопрочного круглого сечения.

Для определения эквивалентных напряжений использовать критерий Треска–Сен-Венана.

Задача №5.2 Регистрационный код zltjnesnildcjgak

2l

2l

l

2F

F

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.
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Задача №5.3 Регистрационный код voweuhenzrguxgtj

2l

l

l

q

ql

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.

Задача №5.4 Регистрационный код dwewknhnqqtqbnmq

2l

l

2l

2q

ql

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.
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Задача №5.5 Регистрационный код rlsvzrnflkmfumjq

MM

p

�d

δ

Тонкостенная замкнутая трубка подвергается внутреннему давлению p и действию моментов M , закручива-
ющих трубку.

Изучить напряжённое состояние трубки в области, достаточно удалённой от её концов.

Требуется:

1. Определить напряжённое состояние в опасных точках;

2. Исследовать напряжённое состояние в этих точках аналитически и графически;

3. Вычислить коэффициент запаса.

Параметры задачи: p = 8МПа , M = 300Н · м , d = 40мм , δ = 2,5мм, σт.р. = 155МПа, σт.сж. = 200МПа.
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Домашнее задание №6. Вариант 1. Срок выполнения: 12–16 недели.
Устойчивость продольно сжатых стержней
Задача №6.1 Регистрационный код fbenoueilfvywgph

F

l

l0
ГОСТ 8240 (уклон)

1. Энергетическим методом или путем интегрирования дифференциального уравнения изгиба определить
коэффициент приведения длины стойки постоянного поперечного сечения;

2. Определить номер профиля стойки с помощью коэффициентов понижения ϕ.

Параметры задачи: F = 200кН, l = 2м, l0 = 1

2
l, допускаемое напряжение на сжатие [σсж] = 200МПа, материал

стойки: сталь 3.
Таблица коэффициентов понижения ϕ в зависимости от гибкости λ для материала сталь 3:

λ 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 110 120 130 140 150 160
ϕ 0,99 0,96 0,94 0,92 0,89 0,86 0,81 0,75 0,69 0,60 0,52 0,45 0,40 0,36 0,32 0,29
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Прикладная механика

Вариант задания №2

для группы БМТ1-41

Домашнее задание №4. Вариант 2. Срок выполнения: 1–7 недели.
Статически неопределимые задачи изгиба
Задача №4.1 Регистрационный код lhpznbjzhemruexv

l l 1

2
l

qlq
2a

4a

4a

a

a

a

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюры Qy и Mx;

2. Определить допускаемую нагрузку, приняв коэффициент запаса по текучести [nт] = 1,5; l = 3

2
м; a = 10мм;

3. Изобразить примерный вид упругой линии балки.

Материал балки — идеально упругий (малоуглеродистая сталь): σт.р. = σт.сж. = 350МПа.

Задача №4.2 Регистрационный код kkeospuoorveztpg

EI = const

MMM

A

B

C

l

2l2l 2l2l

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюру Mизг.

2. Найти угловое перемещение сечения A.

3. Проверить полученное решение.
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Домашнее задание №5. Вариант 2. Срок выполнения: 8–11 недели.
Сложное напряжённое состояние
Задача №5.1 Регистрационный код otlytsdfjxjgtsre

l

3l
l

l

F1 F2F2

F3

F4

F5

F6
b

h = 2a; b = a

h

Таблица параметров задачи:
i 1 2 3 4 5 6

Fi/F -2 0 0 0 -1 0

Для указанной расчётной схемы:

1. Построить эпюры изгибающих и крутящих моментов отдельно от каждой силы и от совместного действия
этих сил;

2. Определить размеры поперечного сечения, если F = 1кН, l = 200мм, σт = 300МПа, [nт] = 2;

3. Определить диаметр равнопрочного круглого сечения.

Для определения эквивалентных напряжений использовать критерий Треска–Сен-Венана.
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Задача №5.2 Регистрационный код fxmamarheqauxkjr

2l

2l

l

F

F

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.

Задача №5.3 Регистрационный код iknlqxjzedsvhpbf

2l

l

l

q

2ql2

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.
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Задача №5.4 Регистрационный код crcuyhlzcijlzetk

2l

2l

l

q

ql

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.

Задача №5.5 Регистрационный код fapoaurtqzisekuw

A BF F

p

�d

Плунжер AB проходит через камеру, в которой поддерживается давление p, а в осевом направлении растя-
гивается силами F , приложенными согласно расчётной схеме.

Изучите напряжённое состояние плунжера.

Требуется:

1. Определить напряжённое состояние в опасных точках;

2. Исследовать напряжённое состояние в этих точках аналитически и графически;

3. Вычислить коэффициент запаса.

Параметры задачи: p = 7МПа , F = 30кН , d = 36мм , σт.р. = 250МПа, σт.сж. = 310МПа.
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Домашнее задание №6. Вариант 2. Срок выполнения: 12–16 недели.
Устойчивость продольно сжатых стержней
Задача №6.1 Регистрационный код puvatxicjihcszis

F

l

l0

�D

D = a

1. Энергетическим методом или путем интегрирования дифференциального уравнения изгиба определить
коэффициент приведения длины стойки постоянного поперечного сечения;

2. Определить размер поперечного сечения a с помощью коэффициентов понижения ϕ.

Параметры задачи: F = 250кН, l = 3м, l0 = 7

10
l, допускаемое напряжение на сжатие [σсж] = 140МПа,

материал стойки: сталь 3.
Таблица коэффициентов понижения ϕ в зависимости от гибкости λ для материала сталь 3:

λ 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 110 120 130 140 150 160
ϕ 0,99 0,96 0,94 0,92 0,89 0,86 0,81 0,75 0,69 0,60 0,52 0,45 0,40 0,36 0,32 0,29
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Прикладная механика

Вариант задания №3

для группы БМТ1-41

Домашнее задание №4. Вариант 3. Срок выполнения: 1–7 недели.
Статически неопределимые задачи изгиба
Задача №4.1 Регистрационный код wtkomaoustfnptck

l 1

2
l 1

2
l

F

F

a

a

a

3a

6a

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюры Qy и Mx;

2. Определить допускаемую нагрузку, приняв коэффициент запаса по текучести [nт] = 1,5; l = 3

2
м; a = 10мм;

3. Изобразить примерный вид упругой линии балки.

Материал балки — идеально упругий (малоуглеродистая сталь): σт.р. = σт.сж. = 320МПа.

Задача №4.2 Регистрационный код cdmlgvuoymogfddz

EI = const

MM

A B

CD

l

2l

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюру Mизг.

2. Найти горизонтальное перемещение сечения A.

3. Проверить полученное решение.
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Домашнее задание №5. Вариант 3. Срок выполнения: 8–11 недели.
Сложное напряжённое состояние
Задача №5.1 Регистрационный код slogghalvpfxzuad

l

l
l

3l

F1 F2F2

F3

F4

F5

F6

b

b = h = a

h

Таблица параметров задачи:
i 1 2 3 4 5 6

Fi/F 0 -2 0 0 0 1

Для указанной расчётной схемы:

1. Построить эпюры изгибающих и крутящих моментов отдельно от каждой силы и от совместного действия
этих сил;

2. Определить размеры поперечного сечения, если F = 1кН, l = 200мм, σт = 300МПа, [nт] = 2;

3. Определить диаметр равнопрочного круглого сечения.

Для определения эквивалентных напряжений использовать критерий Хубера–Мизеса.

Задача №5.2 Регистрационный код mkcgyatmhzqkyecj

l

l

2l

2F

F

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.
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Задача №5.3 Регистрационный код pajbvzhtybuchgmj

2l

l

2l

q

2ql

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.

Задача №5.4 Регистрационный код lkgxrfncdsenlodm

l

l

l

2q

ql2

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.
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Задача №5.5 Регистрационный код fixmbwnvyvclfowp

Расчётная схема

A

B M

M

M

p

p

�d

Образец AB закручивается моментом M при помощи устройства, представленного на схеме (головки образца
свободно, с зазором входят в гнёзда A и B).

Изучить напряжённое состояние образца в его средней части.

Требуется:

1. Определить напряжённое состояние в опасных точках;

2. Исследовать напряжённое состояние в этих точках аналитически и графически;

3. Вычислить коэффициент запаса.

Параметры задачи: p = 20МПа , M = 800Н · м , d = 45мм , σт.р. = 125МПа, σт.сж. = 165МПа.
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Домашнее задание №6. Вариант 3. Срок выполнения: 12–16 недели.
Устойчивость продольно сжатых стержней
Задача №6.1 Регистрационный код uhaijeaoslcvyaag

F
l

l0

ГОСТ 8509

1. Энергетическим методом или путем интегрирования дифференциального уравнения изгиба определить
коэффициент приведения длины стойки постоянного поперечного сечения;

2. Определить номер профиля стойки с помощью коэффициентов понижения ϕ.

Параметры задачи: F = 200кН, l = 3м, l0 = 2

5
l, допускаемое напряжение на сжатие [σсж] = 180МПа, материал

стойки: сталь 3.
Таблица коэффициентов понижения ϕ в зависимости от гибкости λ для материала сталь 3:

λ 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 110 120 130 140 150 160
ϕ 0,99 0,96 0,94 0,92 0,89 0,86 0,81 0,75 0,69 0,60 0,52 0,45 0,40 0,36 0,32 0,29
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Прикладная механика

Вариант задания №4

для группы БМТ1-41

Домашнее задание №4. Вариант 4. Срок выполнения: 1–7 недели.
Статически неопределимые задачи изгиба
Задача №4.1 Регистрационный код nhuadswfebuarpuy

l 1

2
l 1

2
l

qlq

a

a

a

a

6a

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюры Qy и Mx;

2. Определить допускаемую нагрузку, приняв коэффициент запаса по текучести [nт] = 1,5; l = 1м; a = 20мм;

3. Изобразить примерный вид упругой линии балки.

Материал балки — идеально упругий (малоуглеродистая сталь): σт.р. = σт.сж. = 320МПа.

Задача №4.2 Регистрационный код iucxmoainbjtzwbt

EI = const

F A B

l

2l

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюру Mизг.

2. Найти горизонтальное перемещение сечения B.

3. Проверить полученное решение.
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Домашнее задание №5. Вариант 4. Срок выполнения: 8–11 недели.
Сложное напряжённое состояние
Задача №5.1 Регистрационный код emtkqvermullkouf

l

l
l

2l

F1 F2F2

F3

F4

F5

F6
b

h = 2a; b = a

h

Таблица параметров задачи:
i 1 2 3 4 5 6

Fi/F 0 0 -2 0 0 -1

Для указанной расчётной схемы:

1. Построить эпюры изгибающих и крутящих моментов отдельно от каждой силы и от совместного действия
этих сил;

2. Определить размеры поперечного сечения, если F = 1кН, l = 200мм, σт = 300МПа, [nт] = 2;

3. Определить диаметр равнопрочного круглого сечения.

Для определения эквивалентных напряжений использовать критерий Треска–Сен-Венана.
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Задача №5.2 Регистрационный код gratskmrhnlfsxzd

2l

l

2l

F

F

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.

Задача №5.3 Регистрационный код uhfhcrtmfnsxfkdw

l

l

l

q

ql2

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.
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Задача №5.4 Регистрационный код wpwjhdwsjpqisfca

l

l

l

q

2ql2

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.

Задача №5.5 Регистрационный код cdphriewsitdejan

A B

MM

p

�d

Круглый валик AB проходит через камеру, в которой поддерживается давление p, и закручивается моментом
M .

Изучить напряжённое состояние валика.

Требуется:

1. Определить напряжённое состояние в опасных точках;

2. Исследовать напряжённое состояние в этих точках аналитически и графически;

3. Вычислить коэффициент запаса.

Параметры задачи: p = 45МПа , M = 170Н · м , d = 25мм , σт.р. = 200МПа, σт.сж. = 225МПа.
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Домашнее задание №6. Вариант 4. Срок выполнения: 12–16 недели.
Устойчивость продольно сжатых стержней
Задача №6.1 Регистрационный код dkjnaavsfytpiwrm

F
l

l0

�D

D = a; C = d/D = 0.8

�d

1. Энергетическим методом или путем интегрирования дифференциального уравнения изгиба определить
коэффициент приведения длины стойки постоянного поперечного сечения;

2. Определить размер поперечного сечения a с помощью коэффициентов понижения ϕ.

Параметры задачи: F = 250кН, l = 4м, l0 = 2

5
l, допускаемое напряжение на сжатие [σсж] = 140МПа, материал

стойки: сталь 3.
Таблица коэффициентов понижения ϕ в зависимости от гибкости λ для материала сталь 3:

λ 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 110 120 130 140 150 160
ϕ 0,99 0,96 0,94 0,92 0,89 0,86 0,81 0,75 0,69 0,60 0,52 0,45 0,40 0,36 0,32 0,29
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Прикладная механика

Вариант задания №5

для группы БМТ1-41

Домашнее задание №4. Вариант 5. Срок выполнения: 1–7 недели.
Статически неопределимые задачи изгиба
Задача №4.1 Регистрационный код zdueammuqrdqfuup

1

2
l 1

2
l l

ql q

2a

a

a

2a

6a

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюры Qy и Mx;

2. Определить допускаемую нагрузку, приняв коэффициент запаса по текучести [nт] = 2; l = 3

2
м; a = 20мм;

3. Изобразить примерный вид упругой линии балки.

Материал балки — идеально упругий (малоуглеродистая сталь): σт.р. = σт.сж. = 320МПа.

Задача №4.2 Регистрационный код hpddiibcykyqwkqa

EI = const

FF A

B C

l

l

2l

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюру Mизг.

2. Найти угловое перемещение сечения B.

3. Проверить полученное решение.
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Домашнее задание №5. Вариант 5. Срок выполнения: 8–11 недели.
Сложное напряжённое состояние
Задача №5.1 Регистрационный код vbrhvhzyyestuwbk

l

l
3l

l

F1 F2F2

F3

F4

F5

F6

b

h = a; b = a; δ =
a

20

h

δ

Таблица параметров задачи:
i 1 2 3 4 5 6

Fi/F -2 0 0 0 0 -1

Для указанной расчётной схемы:

1. Построить эпюры изгибающих и крутящих моментов отдельно от каждой силы и от совместного действия
этих сил;

2. Определить размеры поперечного сечения, если F = 1кН, l = 200мм, σт = 300МПа, [nт] = 2;

3. Определить диаметр равнопрочного круглого сечения.

Для определения эквивалентных напряжений использовать критерий Хубера–Мизеса.

Задача №5.2 Регистрационный код sigvhqtxndooijpz

l

l

2l

F

F

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.
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Задача №5.3 Регистрационный код gqjfubyoyzyyergk

2l

2l

l

q

ql

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.

Задача №5.4 Регистрационный код naglokzcsirrzbyq

l

l

l

2q

ql2

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.
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Задача №5.5 Регистрационный код knczlcyjgqqqderj

A B

MM

p

�d1 �d2

Валик AB проходит через камеру, в которой поддерживается давление p, и закручивается моментами M .
Изучите напряжённое состояние валика. Местные напряжения в местах перехода от диаметра d2 к диаметру

d1 не учитывать.

Требуется:

1. Определить напряжённое состояние в опасных точках;

2. Исследовать напряжённое состояние в этих точках аналитически и графически;

3. Вычислить коэффициент запаса.

Параметры задачи: p = 7МПа , M = 5Н · м , d1 = 10мм , d2 = 25мм , σт.р. = 100МПа, σт.сж. = 120МПа.
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Домашнее задание №6. Вариант 5. Срок выполнения: 12–16 недели.
Устойчивость продольно сжатых стержней
Задача №6.1 Регистрационный код ftpimyzdybcomgzz

F
l

l0

�D

D = a; C = d/D = 0.8

�d

1. Энергетическим методом или путем интегрирования дифференциального уравнения изгиба определить
коэффициент приведения длины стойки постоянного поперечного сечения;

2. Определить размер поперечного сечения a с помощью коэффициентов понижения ϕ.

Параметры задачи: F = 100кН, l = 2м, l0 = 2

5
l, допускаемое напряжение на сжатие [σсж] = 200МПа, материал

стойки: сталь 3.
Таблица коэффициентов понижения ϕ в зависимости от гибкости λ для материала сталь 3:

λ 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 110 120 130 140 150 160
ϕ 0,99 0,96 0,94 0,92 0,89 0,86 0,81 0,75 0,69 0,60 0,52 0,45 0,40 0,36 0,32 0,29
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Прикладная механика

Вариант задания №6

для группы БМТ1-41

Домашнее задание №4. Вариант 6. Срок выполнения: 1–7 недели.
Статически неопределимые задачи изгиба
Задача №4.1 Регистрационный код zlkyurplhspzcffw

1

2
l 2l 1

2
l 1

2
l

F F

a

a

5a

2a

6a

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюры Qy и Mx;

2. Определить допускаемую нагрузку, приняв коэффициент запаса по текучести [nт] = 1,5; l = 1

2
м; a = 30мм;

3. Изобразить примерный вид упругой линии балки.

Материал балки — идеально упругий (малоуглеродистая сталь): σт.р. = σт.сж. = 280МПа.

Задача №4.2 Регистрационный код niummtooiauiadhl

EI = const

qq

A B

C
D

2l

l

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюру Mизг.

2. Найти взаимный поворот сечений A и C.

3. Проверить полученное решение.
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Домашнее задание №5. Вариант 6. Срок выполнения: 8–11 недели.
Сложное напряжённое состояние
Задача №5.1 Регистрационный код ggfvrnnhmqnrmjfu

l

l
3l

l

F1 F2F2

F3

F4

F5

F6 b

h = 2a; b = a; δ = a

20

h

δ

Таблица параметров задачи:
i 1 2 3 4 5 6

Fi/F 0 -2 0 0 0 1

Для указанной расчётной схемы:

1. Построить эпюры изгибающих и крутящих моментов отдельно от каждой силы и от совместного действия
этих сил;

2. Определить размеры поперечного сечения, если F = 1кН, l = 200мм, σт = 300МПа, [nт] = 2;

3. Определить диаметр равнопрочного круглого сечения.

Для определения эквивалентных напряжений использовать критерий Треска–Сен-Венана.
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Задача №5.2 Регистрационный код ehpmituthaanwsaj

2l

l

2l

F

F

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.

Задача №5.3 Регистрационный код nzmfmvkgzcnviiap

l

2l

2l

q

2ql

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.
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Задача №5.4 Регистрационный код ryirlejlojzowear

l

2l

l

2q

ql2

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.

Задача №5.5 Регистрационный код hrqunycnoaamqidp

FF

p

�d

δ

e

Тонкостенная замкнутая трубка подвергается действию внутреннего давления p и сил F , приложенных со-
гласно расчётной схеме.

Изучить напряжённое состояние трубки в области, достаточно удалённой от её концов.

Требуется:

1. Определить напряжённое состояние в опасных точках;

2. Исследовать напряжённое состояние в этих точках аналитически и графически;

3. Вычислить коэффициент запаса.

Параметры задачи: p = 8МПа , F = 25кН , d = 35мм , e = 5мм , δ = 2,5мм, σт.р. = 215МПа, σт.сж. =
240МПа.
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Домашнее задание №6. Вариант 6. Срок выполнения: 12–16 недели.
Устойчивость продольно сжатых стержней
Задача №6.1 Регистрационный код vavfmkolykpzcegt

F
l

l0

ГОСТ 8240 (уклон)

1. Энергетическим методом или путем интегрирования дифференциального уравнения изгиба определить
коэффициент приведения длины стойки постоянного поперечного сечения;

2. Определить номер профиля стойки с помощью коэффициентов понижения ϕ.

Параметры задачи: F = 100кН, l = 2м, l0 = 1

2
l, допускаемое напряжение на сжатие [σсж] = 160МПа, материал

стойки: сталь 3.
Таблица коэффициентов понижения ϕ в зависимости от гибкости λ для материала сталь 3:

λ 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 110 120 130 140 150 160
ϕ 0,99 0,96 0,94 0,92 0,89 0,86 0,81 0,75 0,69 0,60 0,52 0,45 0,40 0,36 0,32 0,29
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Прикладная механика

Вариант задания №7

для группы БМТ1-41

Домашнее задание №4. Вариант 7. Срок выполнения: 1–7 недели.
Статически неопределимые задачи изгиба
Задача №4.1 Регистрационный код bgtduhdvuudxjutk

2ll

q

a

3a

4a

a

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюры Qy и Mx;

2. Определить допускаемую нагрузку, приняв коэффициент запаса по текучести [nт] = 2; l = 2м; a = 25мм;

3. Изобразить примерный вид упругой линии балки.

Материал балки — идеально упругий (малоуглеродистая сталь): σт.р. = σт.сж. = 350МПа.

Задача №4.2 Регистрационный код wanizxyyacfuxgbq

EI = const

FF

A B C

DH

2l2l

l

ll

l

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюру Mизг.

2. Найти взаимный поворот сечений D и H .

3. Проверить полученное решение.
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Домашнее задание №5. Вариант 7. Срок выполнения: 8–11 недели.
Сложное напряжённое состояние
Задача №5.1 Регистрационный код vynrsiuqrpjbgiyg

l

3l
l

l

F1 F2F2

F3

F4

F5

F6

b

h = a; b = 2a

h

Таблица параметров задачи:
i 1 2 3 4 5 6

Fi/F -1 0 0 0 -2 0

Для указанной расчётной схемы:

1. Построить эпюры изгибающих и крутящих моментов отдельно от каждой силы и от совместного действия
этих сил;

2. Определить размеры поперечного сечения, если F = 1кН, l = 200мм, σт = 300МПа, [nт] = 2;

3. Определить диаметр равнопрочного круглого сечения.

Для определения эквивалентных напряжений использовать критерий Треска–Сен-Венана.

Задача №5.2 Регистрационный код ffuikogrqxblvpco

2l

l

2l

F

2F

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.
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Задача №5.3 Регистрационный код xeonoqtxpatwhncm

2l

l

l

q

2ql2

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.

Задача №5.4 Регистрационный код lxwromoqykfbycyd

l

2l

l

q

ql2

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.
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Задача №5.5 Регистрационный код shgqwhjtowwbehya

MM

p

�d

δ

Тонкостенная замкнутая трубка подвергается внутреннему давлению p и действию моментов M , изгибающих
трубку.

Изучить напряжённое состояние трубки в области, достаточно удалённой от её концов.

Требуется:

1. Определить напряжённое состояние в опасных точках;

2. Исследовать напряжённое состояние в этих точках аналитически и графически;

3. Вычислить коэффициент запаса.

Параметры задачи: p = 5МПа , M = 150Н · м , d = 35мм , δ = 2,5мм, σт.р. = 130МПа, σт.сж. = 165МПа.
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Домашнее задание №6. Вариант 7. Срок выполнения: 12–16 недели.
Устойчивость продольно сжатых стержней
Задача №6.1 Регистрационный код mmockyilxkkabxti

F

l

l0

ГОСТ 8240 (уклон)

1. Энергетическим методом или путем интегрирования дифференциального уравнения изгиба определить
коэффициент приведения длины стойки постоянного поперечного сечения;

2. Определить номер профиля стойки с помощью коэффициентов понижения ϕ.

Параметры задачи: F = 100кН, l = 1м, l0 = 2

5
l, допускаемое напряжение на сжатие [σсж] = 200МПа, материал

стойки: сталь 3.
Таблица коэффициентов понижения ϕ в зависимости от гибкости λ для материала сталь 3:

λ 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 110 120 130 140 150 160
ϕ 0,99 0,96 0,94 0,92 0,89 0,86 0,81 0,75 0,69 0,60 0,52 0,45 0,40 0,36 0,32 0,29

35



Прикладная механика

Вариант задания №8

для группы БМТ1-41

Домашнее задание №4. Вариант 8. Срок выполнения: 1–7 недели.
Статически неопределимые задачи изгиба
Задача №4.1 Регистрационный код jfltzapvbudzucmh

l l l 1

2
l

F

F

a

3a

a

a

5a

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюры Qy и Mx;

2. Определить допускаемую нагрузку, приняв коэффициент запаса по текучести [nт] = 2,5; l = 1

2
м; a = 30мм;

3. Изобразить примерный вид упругой линии балки.

Материал балки — идеально упругий (малоуглеродистая сталь): σт.р. = σт.сж. = 300МПа.

Задача №4.2 Регистрационный код pxemhpmjmgrqpxci

EI = const

q

A B

CD

l

l

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюру Mизг.

2. Найти угловое перемещение сечения D.

3. Проверить полученное решение.
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Домашнее задание №5. Вариант 8. Срок выполнения: 8–11 недели.
Сложное напряжённое состояние
Задача №5.1 Регистрационный код cyrdsudnxquogmdd

l

l
l

2l

F1 F2F2

F3

F4

F5

F6

b

h = a; b = a; δ =
a

20

h

δ

Таблица параметров задачи:
i 1 2 3 4 5 6

Fi/F 0 0 -1 0 0 -1

Для указанной расчётной схемы:

1. Построить эпюры изгибающих и крутящих моментов отдельно от каждой силы и от совместного действия
этих сил;

2. Определить размеры поперечного сечения, если F = 1кН, l = 200мм, σт = 300МПа, [nт] = 2;

3. Определить диаметр равнопрочного круглого сечения.

Для определения эквивалентных напряжений использовать критерий Хубера–Мизеса.

Задача №5.2 Регистрационный код utimjyjmhfofxsys

l

l

l

F

F

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.
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Задача №5.3 Регистрационный код sshwjwiqycjhptfy

l

l

l

q

2ql2

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.

Задача №5.4 Регистрационный код bmqujckwioobvllr

l

2l

l

q

2ql2

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.
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Задача №5.5 Регистрационный код bqwkxldckjpodiqq

MM

p

�d

δ

Тонкостенная замкнутая трубка, на которую действуют изгибающие моменты M , помещена в камеру с по-
стоянными давлением p.

Изучить напряжённое состояние трубки в области, достаточно удалённой от её концов.

Требуется:

1. Определить напряжённое состояние в опасных точках;

2. Исследовать напряжённое состояние в этих точках аналитически и графически;

3. Вычислить коэффициент запаса.

Параметры задачи: p = 8МПа , M = 160Н · м , d = 35мм , δ = 2,5мм, σт.р. = 145МПа, σт.сж. = 180МПа.
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Домашнее задание №6. Вариант 8. Срок выполнения: 12–16 недели.
Устойчивость продольно сжатых стержней
Задача №6.1 Регистрационный код kzbvvjjkkewvvqxl

F

l

l0

ГОСТ 8239

1. Энергетическим методом или путем интегрирования дифференциального уравнения изгиба определить
коэффициент приведения длины стойки постоянного поперечного сечения;

2. Определить номер профиля стойки с помощью коэффициентов понижения ϕ.

Параметры задачи: F = 200кН, l = 1м, l0 = 4

5
l, допускаемое напряжение на сжатие [σсж] = 180МПа, материал

стойки: сталь 3.
Таблица коэффициентов понижения ϕ в зависимости от гибкости λ для материала сталь 3:

λ 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 110 120 130 140 150 160
ϕ 0,99 0,96 0,94 0,92 0,89 0,86 0,81 0,75 0,69 0,60 0,52 0,45 0,40 0,36 0,32 0,29
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Прикладная механика

Вариант задания №9

для группы БМТ1-41

Домашнее задание №4. Вариант 9. Срок выполнения: 1–7 недели.
Статически неопределимые задачи изгиба
Задача №4.1 Регистрационный код miubxyjooizojukt

3

2
l 2l

q
2a

a

a5a

2a

4a

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюры Qy и Mx;

2. Определить допускаемую нагрузку, приняв коэффициент запаса по текучести [nт] = 2; l = 3

2
м; a = 25мм;

3. Изобразить примерный вид упругой линии балки.

Материал балки — идеально упругий (малоуглеродистая сталь): σт.р. = σт.сж. = 280МПа.

Задача №4.2 Регистрационный код zdhxpueysqkblmzj

EI = const

F

A B

CD

K

S

2l

l

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюру Mизг.

2. Найти угловое перемещение сечения B.

3. Проверить полученное решение.
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Домашнее задание №5. Вариант 9. Срок выполнения: 8–11 недели.
Сложное напряжённое состояние
Задача №5.1 Регистрационный код nyemnogxhjslrjlu

l

l
l

2l

F1 F2F2

F3

F4

F5

F6

b

h = a; b = 2a; δ = a

20

h

δ

Таблица параметров задачи:
i 1 2 3 4 5 6

Fi/F 0 0 -2 0 0 -1

Для указанной расчётной схемы:

1. Построить эпюры изгибающих и крутящих моментов отдельно от каждой силы и от совместного действия
этих сил;

2. Определить размеры поперечного сечения, если F = 1кН, l = 200мм, σт = 300МПа, [nт] = 2;

3. Определить диаметр равнопрочного круглого сечения.

Для определения эквивалентных напряжений использовать критерий Треска–Сен-Венана.

Задача №5.2 Регистрационный код jlnheesgpefzztye

l

2l

l

F

2F

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.
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Задача №5.3 Регистрационный код lyidhrouztzrzovf

l

l

l

q

2ql2

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.

Задача №5.4 Регистрационный код zgfrgunmjikwiovb

l

2l

l

q

ql2

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.
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Задача №5.5 Регистрационный код smashfbfqbsxbydt

PSfrag replacemen

FF

p

�d

δ

e

Эксцентрично растягиваемая силой F тонкостенная замкнутая трубка помещена в камеру, в которой под-
держивается постоянное давление p.

Изучить напряжённое состояние трубки в области, достаточно удалённой от её концов.

Требуется:

1. Определить напряжённое состояние в опасных точках;

2. Исследовать напряжённое состояние в этих точках аналитически и графически;

3. Вычислить коэффициент запаса.

Параметры задачи: p = 2МПа , F = 5кН , d = 20мм , e = 4мм , δ = 1мм, σт.р. = 195МПа, σт.сж. = 210МПа.
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Домашнее задание №6. Вариант 9. Срок выполнения: 12–16 недели.
Устойчивость продольно сжатых стержней
Задача №6.1 Регистрационный код ygrhpbeyqzzvduop

F

l

l0

ГОСТ 8239

1. Энергетическим методом или путем интегрирования дифференциального уравнения изгиба определить
коэффициент приведения длины стойки постоянного поперечного сечения;

2. Определить номер профиля стойки с помощью коэффициентов понижения ϕ.

Параметры задачи: F = 200кН, l = 3м, l0 = 3

5
l, допускаемое напряжение на сжатие [σсж] = 180МПа, материал

стойки: сталь 3.
Таблица коэффициентов понижения ϕ в зависимости от гибкости λ для материала сталь 3:

λ 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 110 120 130 140 150 160
ϕ 0,99 0,96 0,94 0,92 0,89 0,86 0,81 0,75 0,69 0,60 0,52 0,45 0,40 0,36 0,32 0,29
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Прикладная механика

Вариант задания №10

для группы БМТ1-41

Домашнее задание №4. Вариант 10. Срок выполнения: 1–7 недели.
Статически неопределимые задачи изгиба
Задача №4.1 Регистрационный код gxzicqkuomtrfypm

l2l

q

a

6a

4a

5a

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюры Qy и Mx;

2. Определить допускаемую нагрузку, приняв коэффициент запаса по текучести [nт] = 1,5; l = 2м; a = 30мм;

3. Изобразить примерный вид упругой линии балки.

Материал балки — идеально упругий (малоуглеродистая сталь): σт.р. = σт.сж. = 320МПа.

Задача №4.2 Регистрационный код qbzhbzdetrunxrng

EI = const
q

q

A
B

l

2l

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюру Mизг.

2. Найти горизонтальное перемещение сечения A.

3. Проверить полученное решение.
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Домашнее задание №5. Вариант 10. Срок выполнения: 8–11 недели.
Сложное напряжённое состояние
Задача №5.1 Регистрационный код eqoschkhfzuuwvly

l

3l
l

l

F1 F2F2

F3

F4

F5

F6

�a

δ

δ =
a

20

Таблица параметров задачи:
i 1 2 3 4 5 6

Fi/F 0 -1 0 0 -2 0

Для указанной расчётной схемы:

1. Построить эпюры изгибающих и крутящих моментов отдельно от каждой силы и от совместного действия
этих сил;

2. Определить размеры поперечного сечения, если F = 1кН, l = 200мм, σт = 300МПа, [nт] = 2;

3. Определить диаметр равнопрочного круглого сечения.

Для определения эквивалентных напряжений использовать критерий Хубера–Мизеса.

Задача №5.2 Регистрационный код zuvenmybkpprjthx

2l

l

2l

F

F

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.
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Задача №5.3 Регистрационный код hixtlivfcrgtzrpe

l

l

l

q

ql

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.

Задача №5.4 Регистрационный код fvyudlpgxcyojnmy

2l

2l

l

2q

ql

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.
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Задача №5.5 Регистрационный код ndwjbmlwbobxmvbx

A B

MM

p

�d1
�d2

Валик AB пропущен через камеру, в которой поддерживается давление p, и закручивается моментами M .
Изучите напряжённое состояние валика. Местные напряжения в местах перехода от диаметра d1 к диаметру

d2 не учитывать.

Требуется:

1. Определить напряжённое состояние в опасных точках;

2. Исследовать напряжённое состояние в этих точках аналитически и графически;

3. Вычислить коэффициент запаса.

Параметры задачи: p = 6МПа , M = 20Н · м , d1 = 12мм , d2 = 28мм , σт.р. = 180МПа, σт.сж. = 250МПа.
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Домашнее задание №6. Вариант 10. Срок выполнения: 12–16 недели.
Устойчивость продольно сжатых стержней
Задача №6.1 Регистрационный код hvnfjxswvdkmzqzc

F
l

l0

�D

D = a

1. Энергетическим методом или путем интегрирования дифференциального уравнения изгиба определить
коэффициент приведения длины стойки постоянного поперечного сечения;

2. Определить размер поперечного сечения a с помощью коэффициентов понижения ϕ.

Параметры задачи: F = 150кН, l = 2м, l0 = 3

5
l, допускаемое напряжение на сжатие [σсж] = 180МПа, материал

стойки: сталь 3.
Таблица коэффициентов понижения ϕ в зависимости от гибкости λ для материала сталь 3:

λ 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 110 120 130 140 150 160
ϕ 0,99 0,96 0,94 0,92 0,89 0,86 0,81 0,75 0,69 0,60 0,52 0,45 0,40 0,36 0,32 0,29
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Прикладная механика

Вариант задания №11

для группы БМТ1-41

Домашнее задание №4. Вариант 11. Срок выполнения: 1–7 недели.
Статически неопределимые задачи изгиба
Задача №4.1 Регистрационный код jdzuabiczvxatjho

1

2
l 1

2
l l

F F
6a

4a

3a

a

a

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюры Qy и Mx;

2. Определить допускаемую нагрузку, приняв коэффициент запаса по текучести [nт] = 1,5; l = 2м; a = 30мм;

3. Изобразить примерный вид упругой линии балки.

Материал балки — идеально упругий (малоуглеродистая сталь): σт.р. = σт.сж. = 280МПа.

Задача №4.2 Регистрационный код yufupifbivbkikoi

EI = const

qq

AA

BB

CC D

D

l

2l

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюру Mизг.

2. Найти взаимный поворот сечений C.

3. Проверить полученное решение.
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Домашнее задание №5. Вариант 11. Срок выполнения: 8–11 недели.
Сложное напряжённое состояние
Задача №5.1 Регистрационный код pkorjjpkcyrqveop

l

l
3l

l

F1 F2F2

F3

F4

F5

F6

�a

δ

δ =
a

20

Таблица параметров задачи:
i 1 2 3 4 5 6

Fi/F -1 0 0 0 0 -1

Для указанной расчётной схемы:

1. Построить эпюры изгибающих и крутящих моментов отдельно от каждой силы и от совместного действия
этих сил;

2. Определить размеры поперечного сечения, если F = 1кН, l = 200мм, σт = 300МПа, [nт] = 2;

3. Определить диаметр равнопрочного круглого сечения.

Для определения эквивалентных напряжений использовать критерий Хубера–Мизеса.

Задача №5.2 Регистрационный код stabyqlmhvvxfyvx

2l

l

l

F

F

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.
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Задача №5.3 Регистрационный код aiugzhhnzgwouxfm

l

l

l

q

ql

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.

Задача №5.4 Регистрационный код hzaprdtzbumlbimi

l

l

l

2q

ql

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.
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Задача №5.5 Регистрационный код bwveanznbgqifqxx

A B
F F

p

�d
e

Плунжер AB проходит через камеру, в которой поддерживается давление p, а в осевом направлении сжима-
ется силами F , приложенными согласно расчётной схеме.

Изучите напряжённое состояние плунжера.

Требуется:

1. Определить напряжённое состояние в опасных точках;

2. Исследовать напряжённое состояние в этих точках аналитически и графически;

3. Вычислить коэффициент запаса.

Параметры задачи: p = 40МПа , F = 10кН , d = 20мм , e = 6мм , σт.р. = 110МПа, σт.сж. = 175МПа.
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Домашнее задание №6. Вариант 11. Срок выполнения: 12–16 недели.
Устойчивость продольно сжатых стержней
Задача №6.1 Регистрационный код qwvlignrswndycev

F

l

l0 b

b = h = a

h

1. Энергетическим методом или путем интегрирования дифференциального уравнения изгиба определить
коэффициент приведения длины стойки постоянного поперечного сечения;

2. Определить размер поперечного сечения a с помощью коэффициентов понижения ϕ.

Параметры задачи: F = 150кН, l = 1м, l0 = 1

2
l, допускаемое напряжение на сжатие [σсж] = 180МПа, материал

стойки: сталь 3.
Таблица коэффициентов понижения ϕ в зависимости от гибкости λ для материала сталь 3:

λ 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 110 120 130 140 150 160
ϕ 0,99 0,96 0,94 0,92 0,89 0,86 0,81 0,75 0,69 0,60 0,52 0,45 0,40 0,36 0,32 0,29
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Прикладная механика

Вариант задания №12

для группы БМТ1-41

Домашнее задание №4. Вариант 12. Срок выполнения: 1–7 недели.
Статически неопределимые задачи изгиба
Задача №4.1 Регистрационный код vmjinpzwvpusklof

3

2
ll

q
a

6a

4a

5a

3a 3a

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюры Qy и Mx;

2. Определить допускаемую нагрузку, приняв коэффициент запаса по текучести [nт] = 2,5; l = 3

2
м; a = 25мм;

3. Изобразить примерный вид упругой линии балки.

Материал балки — идеально упругий (малоуглеродистая сталь): σт.р. = σт.сж. = 320МПа.

Задача №4.2 Регистрационный код kofgbifdnacxvohe

EI = const

MMA

B C

2l2l

l

2l2l

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюру Mизг.

2. Найти угловое перемещение сечения C.

3. Проверить полученное решение.
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Домашнее задание №5. Вариант 12. Срок выполнения: 8–11 недели.
Сложное напряжённое состояние
Задача №5.1 Регистрационный код wdyrtskddyjavwkk

l

l
l

3l

F1 F2F2

F3

F4

F5

F6

�a

δ

δ =
a

20

Таблица параметров задачи:
i 1 2 3 4 5 6

Fi/F -1 0 0 0 0 2

Для указанной расчётной схемы:

1. Построить эпюры изгибающих и крутящих моментов отдельно от каждой силы и от совместного действия
этих сил;

2. Определить размеры поперечного сечения, если F = 1кН, l = 200мм, σт = 300МПа, [nт] = 2;

3. Определить диаметр равнопрочного круглого сечения.

Для определения эквивалентных напряжений использовать критерий Хубера–Мизеса.

Задача №5.2 Регистрационный код gnwyjpemlmmmsdgr

l

l

l

2F

F

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.

57



Задача №5.3 Регистрационный код unhoyetvtcyargam

2l

l

l

q

ql2

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.

Задача №5.4 Регистрационный код reqkxpbrhzmkycyj

l

2l

l

2q

ql2

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.
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Задача №5.5 Регистрационный код vaqzqaxgcpncbybd

A B

MM

p

�d

δ

Круглая трубка AB проходит через камеру, в которой поддерживается давление p, и закручивается моментом
M .

Изучить напряжённое состояние трубки.

Требуется:

1. Определить напряжённое состояние в опасных точках;

2. Исследовать напряжённое состояние в этих точках аналитически и графически;

3. Вычислить коэффициент запаса.

Параметры задачи: p = 8МПа , M = 85Н · м , d = 50мм , δ = 1,8мм, σт.р. = 170МПа, σт.сж. = 200МПа.
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Домашнее задание №6. Вариант 12. Срок выполнения: 12–16 недели.
Устойчивость продольно сжатых стержней
Задача №6.1 Регистрационный код kxctbmkntbtkisfj

F

l

l0

ГОСТ 8239

1. Энергетическим методом или путем интегрирования дифференциального уравнения изгиба определить
коэффициент приведения длины стойки постоянного поперечного сечения;

2. Определить номер профиля стойки с помощью коэффициентов понижения ϕ.

Параметры задачи: F = 150кН, l = 3м, l0 = 3

5
l, допускаемое напряжение на сжатие [σсж] = 140МПа, материал

стойки: сталь 3.
Таблица коэффициентов понижения ϕ в зависимости от гибкости λ для материала сталь 3:

λ 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 110 120 130 140 150 160
ϕ 0,99 0,96 0,94 0,92 0,89 0,86 0,81 0,75 0,69 0,60 0,52 0,45 0,40 0,36 0,32 0,29
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Прикладная механика

Вариант задания №13

для группы БМТ1-41

Домашнее задание №4. Вариант 13. Срок выполнения: 1–7 недели.
Статически неопределимые задачи изгиба
Задача №4.1 Регистрационный код akchmrvpsuqwrauu

l 1

2
l l l

F F
4a

5a

a

3a

a

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюры Qy и Mx;

2. Определить допускаемую нагрузку, приняв коэффициент запаса по текучести [nт] = 1,5; l = 1

2
м; a = 10мм;

3. Изобразить примерный вид упругой линии балки.

Материал балки — идеально упругий (малоуглеродистая сталь): σт.р. = σт.сж. = 300МПа.

Задача №4.2 Регистрационный код vryfwypygcqbrjvh

EI = const

q

q q

q

A

A BB

CC

D

D

l

ll

l

2l

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюру Mизг.

2. Найти взаимный поворот сечений D.

3. Проверить полученное решение.
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Домашнее задание №5. Вариант 13. Срок выполнения: 8–11 недели.
Сложное напряжённое состояние
Задача №5.1 Регистрационный код nizhcvogepmhabds

l

l
3l

l

F1 F2F2

F3

F4

F5

F6
b

h = 2a; b = a

h

Таблица параметров задачи:
i 1 2 3 4 5 6

Fi/F -1 0 0 0 -1 0

Для указанной расчётной схемы:

1. Построить эпюры изгибающих и крутящих моментов отдельно от каждой силы и от совместного действия
этих сил;

2. Определить размеры поперечного сечения, если F = 1кН, l = 200мм, σт = 300МПа, [nт] = 2;

3. Определить диаметр равнопрочного круглого сечения.

Для определения эквивалентных напряжений использовать критерий Треска–Сен-Венана.

62



Задача №5.2 Регистрационный код dowwhybicinxpahv

2l

l

l

F

F

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.

Задача №5.3 Регистрационный код vhxcwqxjysdcbdol

l

l

l

q

ql

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.
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Задача №5.4 Регистрационный код gjnazwzrphidylwh

l

l

l

q

ql2

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.

Задача №5.5 Регистрационный код gqemnzptiduizuap

FF

MM

p

�d

δ

Тонкостенная замкнутая трубка подвергается внутреннему давлению p и действию моментов M и сил F .
Изучить напряжённое состояние трубки в области, достаточно удалённой от её концов.

Требуется:

1. Определить напряжённое состояние в опасных точках;

2. Исследовать напряжённое состояние в этих точках аналитически и графически;

3. Вычислить коэффициент запаса.

Параметры задачи: p = 4МПа , F = 7кН , M = 45Н · м , d = 25мм , δ = 1,5мм, σт.р. = 160МПа,
σт.сж. = 190МПа.
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Домашнее задание №6. Вариант 13. Срок выполнения: 12–16 недели.
Устойчивость продольно сжатых стержней
Задача №6.1 Регистрационный код jsauphfjccmfaulr

F
l

l0
b

b = h = a

h

1. Энергетическим методом или путем интегрирования дифференциального уравнения изгиба определить
коэффициент приведения длины стойки постоянного поперечного сечения;

2. Определить размер поперечного сечения a с помощью коэффициентов понижения ϕ.

Параметры задачи: F = 100кН, l = 1м, l0 = 7

10
l, допускаемое напряжение на сжатие [σсж] = 180МПа,

материал стойки: сталь 3.
Таблица коэффициентов понижения ϕ в зависимости от гибкости λ для материала сталь 3:

λ 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 110 120 130 140 150 160
ϕ 0,99 0,96 0,94 0,92 0,89 0,86 0,81 0,75 0,69 0,60 0,52 0,45 0,40 0,36 0,32 0,29
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Прикладная механика

Вариант задания №14

для группы БМТ1-41

Домашнее задание №4. Вариант 14. Срок выполнения: 1–7 недели.
Статически неопределимые задачи изгиба
Задача №4.1 Регистрационный код exnygqspqmqfpzyp

l 1

2
l l

qlq

2a

2a

3aa

a

4a

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюры Qy и Mx;

2. Определить допускаемую нагрузку, приняв коэффициент запаса по текучести [nт] = 1,5; l = 1м; a = 20мм;

3. Изобразить примерный вид упругой линии балки.

Материал балки — идеально упругий (малоуглеродистая сталь): σт.р. = σт.сж. = 300МПа.

Задача №4.2 Регистрационный код xaxzcjedepucnzza

EI = const

M

M

A

A

BB

CC

l

ll

l

2l

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюру Mизг.

2. Найти взаимный поворот сечений C.

3. Проверить полученное решение.

66



Домашнее задание №5. Вариант 14. Срок выполнения: 8–11 недели.
Сложное напряжённое состояние
Задача №5.1 Регистрационный код grqvhdlnslmhfaef

l

l
l

2l

F1 F2F2

F3

F4

F5

F6

�a

δ

δ =
a

20

Таблица параметров задачи:
i 1 2 3 4 5 6

Fi/F 0 0 -2 0 0 1

Для указанной расчётной схемы:

1. Построить эпюры изгибающих и крутящих моментов отдельно от каждой силы и от совместного действия
этих сил;

2. Определить размеры поперечного сечения, если F = 1кН, l = 200мм, σт = 300МПа, [nт] = 2;

3. Определить диаметр равнопрочного круглого сечения.

Для определения эквивалентных напряжений использовать критерий Хубера–Мизеса.

Задача №5.2 Регистрационный код yaryoeklwwmvgrcy

l

2l

2l

F

F

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.
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Задача №5.3 Регистрационный код fxweinovmarexfjw

2l

2l

l

2q

ql

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.

Задача №5.4 Регистрационный код fpxbiipgqinuskcf

l

l

l

q

2ql2

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.
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Задача №5.5 Регистрационный код gdtlmhrbftjoiper

FF

MM

p

�d

δ

Тонкостенная замкнутая трубка подвергается внутреннему давлению p и действию моментов M и сил F .
Изучить напряжённое состояние трубки в области, достаточно удалённой от её концов.

Требуется:

1. Определить напряжённое состояние в опасных точках;

2. Исследовать напряжённое состояние в этих точках аналитически и графически;

3. Вычислить коэффициент запаса.

Параметры задачи: p = 8МПа , F = 25кН , M = 80Н · м , d = 60мм , δ = 1,3мм, σт.р. = 300МПа,
σт.сж. = 350МПа.
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Домашнее задание №6. Вариант 14. Срок выполнения: 12–16 недели.
Устойчивость продольно сжатых стержней
Задача №6.1 Регистрационный код zknbpuyyxtyshzzl

F
l

l0

�D

D = a

1. Энергетическим методом или путем интегрирования дифференциального уравнения изгиба определить
коэффициент приведения длины стойки постоянного поперечного сечения;

2. Определить размер поперечного сечения a с помощью коэффициентов понижения ϕ.

Параметры задачи: F = 150кН, l = 3м, l0 = 4

5
l, допускаемое напряжение на сжатие [σсж] = 140МПа, материал

стойки: сталь 3.
Таблица коэффициентов понижения ϕ в зависимости от гибкости λ для материала сталь 3:

λ 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 110 120 130 140 150 160
ϕ 0,99 0,96 0,94 0,92 0,89 0,86 0,81 0,75 0,69 0,60 0,52 0,45 0,40 0,36 0,32 0,29
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Прикладная механика

Вариант задания №15

для группы БМТ1-41

Домашнее задание №4. Вариант 15. Срок выполнения: 1–7 недели.
Статически неопределимые задачи изгиба
Задача №4.1 Регистрационный код cygviuexzvaygoav

l 2l

q
4a

a

5a

3a

a

a

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюры Qy и Mx;

2. Определить допускаемую нагрузку, приняв коэффициент запаса по текучести [nт] = 2; l = 1

2
м; a = 10мм;

3. Изобразить примерный вид упругой линии балки.

Материал балки — идеально упругий (малоуглеродистая сталь): σт.р. = σт.сж. = 350МПа.

Задача №4.2 Регистрационный код bsymljjmmhshpnln

EI = const

MM

AA

B

B

C C

2l

ll

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюру Mизг.

2. Найти взаимный поворот сечений C.

3. Проверить полученное решение.
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Домашнее задание №5. Вариант 15. Срок выполнения: 8–11 недели.
Сложное напряжённое состояние
Задача №5.1 Регистрационный код holndljmldtewsfo

l

l
l

3l

F1 F2F2

F3

F4

F5

F6

�a

δ

δ =
a

20

Таблица параметров задачи:
i 1 2 3 4 5 6

Fi/F 0 -1 0 0 -1 0

Для указанной расчётной схемы:

1. Построить эпюры изгибающих и крутящих моментов отдельно от каждой силы и от совместного действия
этих сил;

2. Определить размеры поперечного сечения, если F = 1кН, l = 200мм, σт = 300МПа, [nт] = 2;

3. Определить диаметр равнопрочного круглого сечения.

Для определения эквивалентных напряжений использовать критерий Хубера–Мизеса.

Задача №5.2 Регистрационный код xjhpwwapheniyejs

2l

l

2l

2F

F

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.
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Задача №5.3 Регистрационный код cbczkbkbyzcoladw

l

2l

l

q

2ql2

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.

Задача №5.4 Регистрационный код whgyxqcbmgiezjez

2l

l

l

q

ql2

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.
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Задача №5.5 Регистрационный код njimiutmgluressg

A B

MM

p

�d

Круглый валик AB проходит через камеру, в которой поддерживается давление p, и закручивается моментом
M .

Изучить напряжённое состояние валика.

Требуется:

1. Определить напряжённое состояние в опасных точках;

2. Исследовать напряжённое состояние в этих точках аналитически и графически;

3. Вычислить коэффициент запаса.

Параметры задачи: p = 40МПа , M = 180Н · м , d = 22мм , σт.р. = 235МПа, σт.сж. = 270МПа.
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Домашнее задание №6. Вариант 15. Срок выполнения: 12–16 недели.
Устойчивость продольно сжатых стержней
Задача №6.1 Регистрационный код cldpabxxrvyhrbua

F
l

l0
ГОСТ 8240 (уклон)

1. Энергетическим методом или путем интегрирования дифференциального уравнения изгиба определить
коэффициент приведения длины стойки постоянного поперечного сечения;

2. Определить номер профиля стойки с помощью коэффициентов понижения ϕ.

Параметры задачи: F = 200кН, l = 3м, l0 = 1

2
l, допускаемое напряжение на сжатие [σсж] = 200МПа, материал

стойки: сталь 3.
Таблица коэффициентов понижения ϕ в зависимости от гибкости λ для материала сталь 3:

λ 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 110 120 130 140 150 160
ϕ 0,99 0,96 0,94 0,92 0,89 0,86 0,81 0,75 0,69 0,60 0,52 0,45 0,40 0,36 0,32 0,29
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Прикладная механика

Вариант задания №16

для группы БМТ1-41

Домашнее задание №4. Вариант 16. Срок выполнения: 1–7 недели.
Статически неопределимые задачи изгиба
Задача №4.1 Регистрационный код gifavllpcqivwqyh

ll

q

a

3a
2a

2a

3a

4a

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюры Qy и Mx;

2. Определить допускаемую нагрузку, приняв коэффициент запаса по текучести [nт] = 1,5; l = 3

2
м; a = 25мм;

3. Изобразить примерный вид упругой линии балки.

Материал балки — идеально упругий (малоуглеродистая сталь): σт.р. = σт.сж. = 280МПа.

Задача №4.2 Регистрационный код furdclrkhbqtiunf

EI = const

qq

A B

2l

l

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюру Mизг.

2. Найти горизонтальное перемещение сечения A.

3. Проверить полученное решение.
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Домашнее задание №5. Вариант 16. Срок выполнения: 8–11 недели.
Сложное напряжённое состояние
Задача №5.1 Регистрационный код cdrxkntnubffzfku

l

l
l

3l

F1 F2F2

F3

F4

F5

F6

b

h = a; b = 2a; δ = a

20

h

δ

Таблица параметров задачи:
i 1 2 3 4 5 6

Fi/F -1 0 0 0 0 -2

Для указанной расчётной схемы:

1. Построить эпюры изгибающих и крутящих моментов отдельно от каждой силы и от совместного действия
этих сил;

2. Определить размеры поперечного сечения, если F = 1кН, l = 200мм, σт = 300МПа, [nт] = 2;

3. Определить диаметр равнопрочного круглого сечения.

Для определения эквивалентных напряжений использовать критерий Треска–Сен-Венана.

Задача №5.2 Регистрационный код gladetgclokxtihh

2l

l

l

2F

F

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.
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Задача №5.3 Регистрационный код otjthiitbgmbrdoy

l

2l

2l

2q

ql

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.

Задача №5.4 Регистрационный код ryrltzrpzbaxunax

l

l

2l

q

2ql

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.
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Задача №5.5 Регистрационный код xuycwcjvbdwxakfr

PSfrag replacemen

FF

p

�d

δ

e

Эксцентрично растягиваемая силой F тонкостенная замкнутая трубка помещена в камеру, в которой под-
держивается постоянное давление p.

Изучить напряжённое состояние трубки в области, достаточно удалённой от её концов.

Требуется:

1. Определить напряжённое состояние в опасных точках;

2. Исследовать напряжённое состояние в этих точках аналитически и графически;

3. Вычислить коэффициент запаса.

Параметры задачи: p = 3МПа , F = 10кН , d = 25мм , e = 5мм , δ = 1,5мм, σт.р. = 215МПа, σт.сж. =
240МПа.
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Домашнее задание №6. Вариант 16. Срок выполнения: 12–16 недели.
Устойчивость продольно сжатых стержней
Задача №6.1 Регистрационный код nbytbkvkviudzpbt

F

l

l0

ГОСТ 8239

1. Энергетическим методом или путем интегрирования дифференциального уравнения изгиба определить
коэффициент приведения длины стойки постоянного поперечного сечения;

2. Определить номер профиля стойки с помощью коэффициентов понижения ϕ.

Параметры задачи: F = 250кН, l = 1м, l0 = 2

5
l, допускаемое напряжение на сжатие [σсж] = 160МПа, материал

стойки: сталь 3.
Таблица коэффициентов понижения ϕ в зависимости от гибкости λ для материала сталь 3:

λ 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 110 120 130 140 150 160
ϕ 0,99 0,96 0,94 0,92 0,89 0,86 0,81 0,75 0,69 0,60 0,52 0,45 0,40 0,36 0,32 0,29
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Прикладная механика

Вариант задания №17

для группы БМТ1-41

Домашнее задание №4. Вариант 17. Срок выполнения: 1–7 недели.
Статически неопределимые задачи изгиба
Задача №4.1 Регистрационный код pnmqqinqttixgjvz

l 1

2
l l

F

F

a

3a

2a

a

6a

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюры Qy и Mx;

2. Определить допускаемую нагрузку, приняв коэффициент запаса по текучести [nт] = 1,5; l = 2м; a = 20мм;

3. Изобразить примерный вид упругой линии балки.

Материал балки — идеально упругий (малоуглеродистая сталь): σт.р. = σт.сж. = 320МПа.

Задача №4.2 Регистрационный код niqsjwghjecxndft

EI = const

FF A

B C

l

l

l

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюру Mизг.

2. Найти горизонтальное перемещение сечения B.

3. Проверить полученное решение.
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Домашнее задание №5. Вариант 17. Срок выполнения: 8–11 недели.
Сложное напряжённое состояние
Задача №5.1 Регистрационный код rpphrfumgvpgvstd

l

l
3l

l

F1 F2F2

F3

F4

F5

F6

b

b = h = a

h

Таблица параметров задачи:
i 1 2 3 4 5 6

Fi/F -2 0 0 0 0 1

Для указанной расчётной схемы:

1. Построить эпюры изгибающих и крутящих моментов отдельно от каждой силы и от совместного действия
этих сил;

2. Определить размеры поперечного сечения, если F = 1кН, l = 200мм, σт = 300МПа, [nт] = 2;

3. Определить диаметр равнопрочного круглого сечения.

Для определения эквивалентных напряжений использовать критерий Хубера–Мизеса.

Задача №5.2 Регистрационный код puepfkfvmofsgcld

2l

l

2l

F

F

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.
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Задача №5.3 Регистрационный код bmiesanryyczcnso

l

l

2l

q

ql

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.

Задача №5.4 Регистрационный код ibhkmupxlibqkjeo

l

2l

l

q

2ql

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.
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Задача №5.5 Регистрационный код jsrkeengcznoadha

MM

p

�d

δ

Тонкостенная замкнутая трубка подвергается внутреннему давлению p и действию моментов M , изгибающих
трубку.

Изучить напряжённое состояние трубки в области, достаточно удалённой от её концов.

Требуется:

1. Определить напряжённое состояние в опасных точках;

2. Исследовать напряжённое состояние в этих точках аналитически и графически;

3. Вычислить коэффициент запаса.

Параметры задачи: p = 4МПа , M = 90Н · м , d = 30мм , δ = 2мм, σт.р. = 125МПа, σт.сж. = 160МПа.
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Домашнее задание №6. Вариант 17. Срок выполнения: 12–16 недели.
Устойчивость продольно сжатых стержней
Задача №6.1 Регистрационный код pvxgkkdpdpzvgjzl

F

l

l0

ГОСТ 8509

1. Энергетическим методом или путем интегрирования дифференциального уравнения изгиба определить
коэффициент приведения длины стойки постоянного поперечного сечения;

2. Определить номер профиля стойки с помощью коэффициентов понижения ϕ.

Параметры задачи: F = 150кН, l = 2м, l0 = 4

5
l, допускаемое напряжение на сжатие [σсж] = 140МПа, материал

стойки: сталь 3.
Таблица коэффициентов понижения ϕ в зависимости от гибкости λ для материала сталь 3:

λ 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 110 120 130 140 150 160
ϕ 0,99 0,96 0,94 0,92 0,89 0,86 0,81 0,75 0,69 0,60 0,52 0,45 0,40 0,36 0,32 0,29
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Прикладная механика

Вариант задания №18

для группы БМТ1-41

Домашнее задание №4. Вариант 18. Срок выполнения: 1–7 недели.
Статически неопределимые задачи изгиба
Задача №4.1 Регистрационный код nwucxyjxxisuqipo

l l l 1

2
l

F F

2a

2a

a

a

6a

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюры Qy и Mx;

2. Определить допускаемую нагрузку, приняв коэффициент запаса по текучести [nт] = 2,5; l = 1м; a = 20мм;

3. Изобразить примерный вид упругой линии балки.

Материал балки — идеально упругий (малоуглеродистая сталь): σт.р. = σт.сж. = 300МПа.

Задача №4.2 Регистрационный код hovtjfyzeketmigh

EI = const

qq

A B

C
D

2l

l

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюру Mизг.

2. Найти взаимный поворот сечений A и D.

3. Проверить полученное решение.
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Домашнее задание №5. Вариант 18. Срок выполнения: 8–11 недели.
Сложное напряжённое состояние
Задача №5.1 Регистрационный код kaswstnxmdsusonb

l

l
l

3l

F1 F2F2

F3

F4

F5

F6

b

h = a; b = 2a; δ = a

20

h

δ

Таблица параметров задачи:
i 1 2 3 4 5 6

Fi/F 0 -1 0 0 0 -1

Для указанной расчётной схемы:

1. Построить эпюры изгибающих и крутящих моментов отдельно от каждой силы и от совместного действия
этих сил;

2. Определить размеры поперечного сечения, если F = 1кН, l = 200мм, σт = 300МПа, [nт] = 2;

3. Определить диаметр равнопрочного круглого сечения.

Для определения эквивалентных напряжений использовать критерий Треска–Сен-Венана.

Задача №5.2 Регистрационный код olrfnjpitnsfentu

l

l

l

2F

F

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.
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Задача №5.3 Регистрационный код smhtusmhhsoqfhby

2l

l

2l

2q

ql

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.

Задача №5.4 Регистрационный код ibcjkobanirmvxir

l

l

l

q

ql2

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.
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Задача №5.5 Регистрационный код rnpneenkgsstmhqe

A B

MM

p

�d

δ

Круглая трубка AB проходит через камеру, в которой поддерживается давление p, и закручивается моментом
M .

Изучить напряжённое состояние трубки.

Требуется:

1. Определить напряжённое состояние в опасных точках;

2. Исследовать напряжённое состояние в этих точках аналитически и графически;

3. Вычислить коэффициент запаса.

Параметры задачи: p = 10МПа , M = 100Н · м , d = 60мм , δ = 2мм, σт.р. = 200МПа, σт.сж. = 250МПа.
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Домашнее задание №6. Вариант 18. Срок выполнения: 12–16 недели.
Устойчивость продольно сжатых стержней
Задача №6.1 Регистрационный код eybmstjzxycyxcql

F

l

l0 b

b = h = a

h

1. Энергетическим методом или путем интегрирования дифференциального уравнения изгиба определить
коэффициент приведения длины стойки постоянного поперечного сечения;

2. Определить размер поперечного сечения a с помощью коэффициентов понижения ϕ.

Параметры задачи: F = 250кН, l = 3м, l0 = 7

10
l, допускаемое напряжение на сжатие [σсж] = 160МПа,

материал стойки: сталь 3.
Таблица коэффициентов понижения ϕ в зависимости от гибкости λ для материала сталь 3:

λ 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 110 120 130 140 150 160
ϕ 0,99 0,96 0,94 0,92 0,89 0,86 0,81 0,75 0,69 0,60 0,52 0,45 0,40 0,36 0,32 0,29
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Прикладная механика

Вариант задания №19

для группы БМТ1-41

Домашнее задание №4. Вариант 19. Срок выполнения: 1–7 недели.
Статически неопределимые задачи изгиба
Задача №4.1 Регистрационный код qxqaejtxvboatszu

l l 1

2
l 1

2
l

F

F

2a

5a

a

4a

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюры Qy и Mx;

2. Определить допускаемую нагрузку, приняв коэффициент запаса по текучести [nт] = 2; l = 2м; a = 25мм;

3. Изобразить примерный вид упругой линии балки.

Материал балки — идеально упругий (малоуглеродистая сталь): σт.р. = σт.сж. = 320МПа.

Задача №4.2 Регистрационный код nkjbjqdjrxjnvaxi

EI = const

FF A

B C

l

l

l

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюру Mизг.

2. Найти угловое перемещение сечения C.

3. Проверить полученное решение.
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Домашнее задание №5. Вариант 19. Срок выполнения: 8–11 недели.
Сложное напряжённое состояние
Задача №5.1 Регистрационный код tgiapgitsukpandk

l

3l
l

l

F1 F2F2

F3

F4

F5

F6

b

h = a; b = 2a; δ = a

20

h

δ

Таблица параметров задачи:
i 1 2 3 4 5 6

Fi/F -1 0 0 0 -2 0

Для указанной расчётной схемы:

1. Построить эпюры изгибающих и крутящих моментов отдельно от каждой силы и от совместного действия
этих сил;

2. Определить размеры поперечного сечения, если F = 1кН, l = 200мм, σт = 300МПа, [nт] = 2;

3. Определить диаметр равнопрочного круглого сечения.

Для определения эквивалентных напряжений использовать критерий Треска–Сен-Венана.

Задача №5.2 Регистрационный код uhguktedgbzevbwc

l

2l

2l

2F

F

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.

92



Задача №5.3 Регистрационный код vfefrephabvzxbnu

l

l

2l

2q

ql

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.

Задача №5.4 Регистрационный код twnbhvarelurqkaj

2l

2l

l

q

2ql

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.
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Задача №5.5 Регистрационный код jltzgrkshfefongx

A B

MM

p

�d1 �d2

Валик AB проходит через камеру, в которой поддерживается давление p, и закручивается моментами M .
Изучите напряжённое состояние валика. Местные напряжения в местах перехода от диаметра d2 к диаметру

d1 не учитывать.

Требуется:

1. Определить напряжённое состояние в опасных точках;

2. Исследовать напряжённое состояние в этих точках аналитически и графически;

3. Вычислить коэффициент запаса.

Параметры задачи: p = 28МПа , M = 35Н · м , d1 = 20мм , d2 = 32мм , σт.р. = 130МПа, σт.сж. = 210МПа.
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Домашнее задание №6. Вариант 19. Срок выполнения: 12–16 недели.
Устойчивость продольно сжатых стержней
Задача №6.1 Регистрационный код txwpfpryandkzwkf

F
l

l0

ГОСТ 8239

1. Энергетическим методом или путем интегрирования дифференциального уравнения изгиба определить
коэффициент приведения длины стойки постоянного поперечного сечения;

2. Определить номер профиля стойки с помощью коэффициентов понижения ϕ.

Параметры задачи: F = 250кН, l = 4м, l0 = 3

10
l, допускаемое напряжение на сжатие [σсж] = 140МПа,

материал стойки: сталь 3.
Таблица коэффициентов понижения ϕ в зависимости от гибкости λ для материала сталь 3:

λ 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 110 120 130 140 150 160
ϕ 0,99 0,96 0,94 0,92 0,89 0,86 0,81 0,75 0,69 0,60 0,52 0,45 0,40 0,36 0,32 0,29
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Прикладная механика

Вариант задания №20

для группы БМТ1-41

Домашнее задание №4. Вариант 20. Срок выполнения: 1–7 недели.
Статически неопределимые задачи изгиба
Задача №4.1 Регистрационный код bppimlcvjvtflyuc

l l l 2l

F

F

2a

5a

4a

4a

2a 2a

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюры Qy и Mx;

2. Определить допускаемую нагрузку, приняв коэффициент запаса по текучести [nт] = 1,5; l = 3

2
м; a = 30мм;

3. Изобразить примерный вид упругой линии балки.

Материал балки — идеально упругий (малоуглеродистая сталь): σт.р. = σт.сж. = 350МПа.

Задача №4.2 Регистрационный код pvkbzzgjzjncjnvk

EI = const

F

A B

CD

K

S

l

2l

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюру Mизг.

2. Найти угловое перемещение сечения D.

3. Проверить полученное решение.
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Домашнее задание №5. Вариант 20. Срок выполнения: 8–11 недели.
Сложное напряжённое состояние
Задача №5.1 Регистрационный код eirisbfjyvkywbos

l

3l
l

l

F1 F2F2

F3

F4

F5

F6
b

h = 2a; b = a

h

Таблица параметров задачи:
i 1 2 3 4 5 6

Fi/F 0 -1 0 0 -1 0

Для указанной расчётной схемы:

1. Построить эпюры изгибающих и крутящих моментов отдельно от каждой силы и от совместного действия
этих сил;

2. Определить размеры поперечного сечения, если F = 1кН, l = 200мм, σт = 300МПа, [nт] = 2;

3. Определить диаметр равнопрочного круглого сечения.

Для определения эквивалентных напряжений использовать критерий Треска–Сен-Венана.
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Задача №5.2 Регистрационный код vvhhlddyvabgjtjd

l

2l

l

2F

F

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.

Задача №5.3 Регистрационный код qjbtgwxjbvvjbuyk

l

2l

l

2q

ql2

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.
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Задача №5.4 Регистрационный код iptslawpjwsdtgau

l

2l

l

q

ql2

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.

Задача №5.5 Регистрационный код fcbeskvmnthliteo

FF

p

�d

δ

e

Тонкостенная замкнутая трубка подвергается действию внутреннего давления p и сил F , приложенных со-
гласно расчётной схеме.

Изучить напряжённое состояние трубки в области, достаточно удалённой от её концов.

Требуется:

1. Определить напряжённое состояние в опасных точках;

2. Исследовать напряжённое состояние в этих точках аналитически и графически;

3. Вычислить коэффициент запаса.

Параметры задачи: p = 7МПа , F = 15кН , d = 30мм , e = 4мм , δ = 2мм, σт.р. = 200МПа, σт.сж. = 235МПа.
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Домашнее задание №6. Вариант 20. Срок выполнения: 12–16 недели.
Устойчивость продольно сжатых стержней
Задача №6.1 Регистрационный код nquizmjzlyxjtlov

F
l

l0
b

b = h = a

h

1. Энергетическим методом или путем интегрирования дифференциального уравнения изгиба определить
коэффициент приведения длины стойки постоянного поперечного сечения;

2. Определить размер поперечного сечения a с помощью коэффициентов понижения ϕ.

Параметры задачи: F = 100кН, l = 1м, l0 = 7

10
l, допускаемое напряжение на сжатие [σсж] = 160МПа,

материал стойки: сталь 3.
Таблица коэффициентов понижения ϕ в зависимости от гибкости λ для материала сталь 3:

λ 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 110 120 130 140 150 160
ϕ 0,99 0,96 0,94 0,92 0,89 0,86 0,81 0,75 0,69 0,60 0,52 0,45 0,40 0,36 0,32 0,29
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Прикладная механика

Вариант задания №21

для группы БМТ1-41

Домашнее задание №4. Вариант 21. Срок выполнения: 1–7 недели.
Статически неопределимые задачи изгиба
Задача №4.1 Регистрационный код owpbkiivrcagqnwk

ll

q
a

6a

5a

5a

3a 3a

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюры Qy и Mx;

2. Определить допускаемую нагрузку, приняв коэффициент запаса по текучести [nт] = 2; l = 1

2
м; a = 10мм;

3. Изобразить примерный вид упругой линии балки.

Материал балки — идеально упругий (малоуглеродистая сталь): σт.р. = σт.сж. = 300МПа.

Задача №4.2 Регистрационный код jcprboyeeqbvqpir

EI = const

FF

A B C

DH

ll

2l

2l2l

2l

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюру Mизг.

2. Найти взаимный поворот сечений A и C.

3. Проверить полученное решение.
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Домашнее задание №5. Вариант 21. Срок выполнения: 8–11 недели.
Сложное напряжённое состояние
Задача №5.1 Регистрационный код nnovlngoymigtgpv

l

l
l

3l

F1 F2F2

F3

F4

F5

F6

b

h = a; b = 2a

h

Таблица параметров задачи:
i 1 2 3 4 5 6

Fi/F 0 -1 0 0 0 -1

Для указанной расчётной схемы:

1. Построить эпюры изгибающих и крутящих моментов отдельно от каждой силы и от совместного действия
этих сил;

2. Определить размеры поперечного сечения, если F = 1кН, l = 200мм, σт = 300МПа, [nт] = 2;

3. Определить диаметр равнопрочного круглого сечения.

Для определения эквивалентных напряжений использовать критерий Треска–Сен-Венана.

Задача №5.2 Регистрационный код xqxoysomhtrrvdzh

l

2l

2l

F

2F

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.
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Задача №5.3 Регистрационный код haurliqmgwckwwbt

l

l

l

q

2ql2

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.

Задача №5.4 Регистрационный код acytzlpgvhpythhl

2l

l

l

2q

ql

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.
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Задача №5.5 Регистрационный код tfeiehncfahnrguc

FF

MM

p

�d

δ

Тонкостенная замкнутая трубка подвергается внутреннему давлению p и действию моментов M и сил F .
Изучить напряжённое состояние трубки в области, достаточно удалённой от её концов.

Требуется:

1. Определить напряжённое состояние в опасных точках;

2. Исследовать напряжённое состояние в этих точках аналитически и графически;

3. Вычислить коэффициент запаса.

Параметры задачи: p = 5МПа , F = 12кН , M = 50Н · м , d = 30мм , δ = 2мм, σт.р. = 155МПа,
σт.сж. = 200МПа.
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Домашнее задание №6. Вариант 21. Срок выполнения: 12–16 недели.
Устойчивость продольно сжатых стержней
Задача №6.1 Регистрационный код ilbazckbnmjhsnqx

F

l

l0

�D

D = a; C = d/D = 0.8

�d

1. Энергетическим методом или путем интегрирования дифференциального уравнения изгиба определить
коэффициент приведения длины стойки постоянного поперечного сечения;

2. Определить размер поперечного сечения a с помощью коэффициентов понижения ϕ.

Параметры задачи: F = 250кН, l = 4м, l0 = 4

5
l, допускаемое напряжение на сжатие [σсж] = 200МПа, материал

стойки: сталь 3.
Таблица коэффициентов понижения ϕ в зависимости от гибкости λ для материала сталь 3:

λ 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 110 120 130 140 150 160
ϕ 0,99 0,96 0,94 0,92 0,89 0,86 0,81 0,75 0,69 0,60 0,52 0,45 0,40 0,36 0,32 0,29
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Прикладная механика

Вариант задания №22

для группы БМТ1-41

Домашнее задание №4. Вариант 22. Срок выполнения: 1–7 недели.
Статически неопределимые задачи изгиба
Задача №4.1 Регистрационный код aehowniyxkifsugs

l l l

q

a

a

3a

a

6a

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюры Qy и Mx;

2. Определить допускаемую нагрузку, приняв коэффициент запаса по текучести [nт] = 1,5; l = 2м; a = 25мм;

3. Изобразить примерный вид упругой линии балки.

Материал балки — идеально упругий (малоуглеродистая сталь): σт.р. = σт.сж. = 300МПа.

Задача №4.2 Регистрационный код nivlgorkbsvgmopb

EI = const

MMA

B C

2l2l

l

ll

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюру Mизг.

2. Найти горизонтальное перемещение сечения A.

3. Проверить полученное решение.
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Домашнее задание №5. Вариант 22. Срок выполнения: 8–11 недели.
Сложное напряжённое состояние
Задача №5.1 Регистрационный код ouzvfnjczdmnkxat

l

l
3l

l

F1 F2F2

F3

F4

F5

F6

�2a

�a

Таблица параметров задачи:
i 1 2 3 4 5 6

Fi/F -2 0 0 0 0 -1

Для указанной расчётной схемы:

1. Построить эпюры изгибающих и крутящих моментов отдельно от каждой силы и от совместного действия
этих сил;

2. Определить размеры поперечного сечения, если F = 1кН, l = 200мм, σт = 300МПа, [nт] = 2;

3. Определить диаметр равнопрочного круглого сечения.

Для определения эквивалентных напряжений использовать критерий Хубера–Мизеса.

Задача №5.2 Регистрационный код duzzjwlcogazngwh

l

l

2l

F

F

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.
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Задача №5.3 Регистрационный код jjmkirmgitbiqwzz

l

l

l

2q

ql

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.

Задача №5.4 Регистрационный код plbpdcrctpckcbrg

2l

l

l

q

ql2

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.
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Задача №5.5 Регистрационный код mhtshtzrvjtektsl

FF

MM

p

�d

δ

Тонкостенная замкнутая трубка подвергается внутреннему давлению p и действию моментов M и сил F .
Изучить напряжённое состояние трубки в области, достаточно удалённой от её концов.

Требуется:

1. Определить напряжённое состояние в опасных точках;

2. Исследовать напряжённое состояние в этих точках аналитически и графически;

3. Вычислить коэффициент запаса.

Параметры задачи: p = 7МПа , F = 20кН , M = 65Н · м , d = 40мм , δ = 3мм, σт.р. = 130МПа,
σт.сж. = 160МПа.
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Домашнее задание №6. Вариант 22. Срок выполнения: 12–16 недели.
Устойчивость продольно сжатых стержней
Задача №6.1 Регистрационный код ntrjhchymihyparx

F
l

l0

ГОСТ 8239

1. Энергетическим методом или путем интегрирования дифференциального уравнения изгиба определить
коэффициент приведения длины стойки постоянного поперечного сечения;

2. Определить номер профиля стойки с помощью коэффициентов понижения ϕ.

Параметры задачи: F = 200кН, l = 1м, l0 = 3

10
l, допускаемое напряжение на сжатие [σсж] = 200МПа,

материал стойки: сталь 3.
Таблица коэффициентов понижения ϕ в зависимости от гибкости λ для материала сталь 3:

λ 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 110 120 130 140 150 160
ϕ 0,99 0,96 0,94 0,92 0,89 0,86 0,81 0,75 0,69 0,60 0,52 0,45 0,40 0,36 0,32 0,29
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Прикладная механика

Вариант задания №23

для группы БМТ1-41

Домашнее задание №4. Вариант 23. Срок выполнения: 1–7 недели.
Статически неопределимые задачи изгиба
Задача №4.1 Регистрационный код itlblwjkqexjwgry

l l

q

a

a

2a

3a

6a

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюры Qy и Mx;

2. Определить допускаемую нагрузку, приняв коэффициент запаса по текучести [nт] = 1,5; l = 3

2
м; a = 20мм;

3. Изобразить примерный вид упругой линии балки.

Материал балки — идеально упругий (малоуглеродистая сталь): σт.р. = σт.сж. = 350МПа.

Задача №4.2 Регистрационный код hbmcrjuqdtivgozq

EI = const

q

A B

CD

l

2l

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюру Mизг.

2. Найти взаимный поворот сечений A и C.

3. Проверить полученное решение.
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Домашнее задание №5. Вариант 23. Срок выполнения: 8–11 недели.
Сложное напряжённое состояние
Задача №5.1 Регистрационный код lmszsjfxhdideclf

l

3l
l

l

F1 F2F2

F3

F4

F5

F6 b

h = 2a; b = a; δ = a

20

h

δ

Таблица параметров задачи:
i 1 2 3 4 5 6

Fi/F 0 -2 0 0 -1 0

Для указанной расчётной схемы:

1. Построить эпюры изгибающих и крутящих моментов отдельно от каждой силы и от совместного действия
этих сил;

2. Определить размеры поперечного сечения, если F = 1кН, l = 200мм, σт = 300МПа, [nт] = 2;

3. Определить диаметр равнопрочного круглого сечения.

Для определения эквивалентных напряжений использовать критерий Треска–Сен-Венана.
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Задача №5.2 Регистрационный код woeyzwjnrwmszzpb

l

2l

2l

F

F

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.

Задача №5.3 Регистрационный код hctfanprhawcfbdc

2l

l

l

2q

ql2

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.
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Задача №5.4 Регистрационный код pcrwhkzojezluwlb

2l

l

l

2q

ql

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.

Задача №5.5 Регистрационный код lvpdotusriiqteeg

A BF F

p

�d

Плунжер AB проходит через камеру, в которой поддерживается давление p, а в осевом направлении растя-
гивается силами F , приложенными согласно расчётной схеме.

Изучите напряжённое состояние плунжера.

Требуется:

1. Определить напряжённое состояние в опасных точках;

2. Исследовать напряжённое состояние в этих точках аналитически и графически;

3. Вычислить коэффициент запаса.

Параметры задачи: p = 4МПа , F = 16кН , d = 25мм , σт.р. = 215МПа, σт.сж. = 250МПа.
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Домашнее задание №6. Вариант 23. Срок выполнения: 12–16 недели.
Устойчивость продольно сжатых стержней
Задача №6.1 Регистрационный код lvuixmomybegnvsi

F
l

l0
b

b = h = a

h

1. Энергетическим методом или путем интегрирования дифференциального уравнения изгиба определить
коэффициент приведения длины стойки постоянного поперечного сечения;

2. Определить размер поперечного сечения a с помощью коэффициентов понижения ϕ.

Параметры задачи: F = 150кН, l = 1м, l0 = 1

2
l, допускаемое напряжение на сжатие [σсж] = 200МПа, материал

стойки: сталь 3.
Таблица коэффициентов понижения ϕ в зависимости от гибкости λ для материала сталь 3:

λ 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 110 120 130 140 150 160
ϕ 0,99 0,96 0,94 0,92 0,89 0,86 0,81 0,75 0,69 0,60 0,52 0,45 0,40 0,36 0,32 0,29
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Прикладная механика

Вариант задания №24

для группы БМТ1-41

Домашнее задание №4. Вариант 24. Срок выполнения: 1–7 недели.
Статически неопределимые задачи изгиба
Задача №4.1 Регистрационный код wxerpvaxmtcqascw

l l l

ql q
6a

4a

a

a

4a

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюры Qy и Mx;

2. Определить допускаемую нагрузку, приняв коэффициент запаса по текучести [nт] = 2; l = 3

2
м; a = 20мм;

3. Изобразить примерный вид упругой линии балки.

Материал балки — идеально упругий (малоуглеродистая сталь): σт.р. = σт.сж. = 320МПа.

Задача №4.2 Регистрационный код zhdhnhslmvkmkuhz

EI = const

q

A B

CD

l

l

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюру Mизг.

2. Найти угловое перемещение сечения B.

3. Проверить полученное решение.
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Домашнее задание №5. Вариант 24. Срок выполнения: 8–11 недели.
Сложное напряжённое состояние
Задача №5.1 Регистрационный код llwciqqdfytrqtyt

l

l
2l

l

F1 F2F2

F3

F4

F5

F6

b

h = a; b = a; δ =
a

20

h

δ

Таблица параметров задачи:
i 1 2 3 4 5 6

Fi/F 0 0 0 0 -1 2

Для указанной расчётной схемы:

1. Построить эпюры изгибающих и крутящих моментов отдельно от каждой силы и от совместного действия
этих сил;

2. Определить размеры поперечного сечения, если F = 1кН, l = 200мм, σт = 300МПа, [nт] = 2;

3. Определить диаметр равнопрочного круглого сечения.

Для определения эквивалентных напряжений использовать критерий Хубера–Мизеса.

Задача №5.2 Регистрационный код rqyvzarathafynsi

2l

l

2l

F

2F

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.
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Задача №5.3 Регистрационный код ywwfwpnbgjagcsnn

l

l

l

q

2ql

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.

Задача №5.4 Регистрационный код zidpuzfmxnsicaen

l

2l

l

2q

ql

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.
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Задача №5.5 Регистрационный код gtehluzbwmwbqfgv

A B

MM

p

�d

δ

Круглая трубка AB проходит через камеру, в которой поддерживается давление p, и закручивается моментом
M .

Изучить напряжённое состояние трубки.

Требуется:

1. Определить напряжённое состояние в опасных точках;

2. Исследовать напряжённое состояние в этих точках аналитически и графически;

3. Вычислить коэффициент запаса.

Параметры задачи: p = 7МПа , M = 60Н · м , d = 45мм , δ = 1,5мм, σт.р. = 150МПа, σт.сж. = 180МПа.
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Домашнее задание №6. Вариант 24. Срок выполнения: 12–16 недели.
Устойчивость продольно сжатых стержней
Задача №6.1 Регистрационный код htpoprrhrybvfmqe

F
l

l0

ГОСТ 8509

1. Энергетическим методом или путем интегрирования дифференциального уравнения изгиба определить
коэффициент приведения длины стойки постоянного поперечного сечения;

2. Определить номер профиля стойки с помощью коэффициентов понижения ϕ.

Параметры задачи: F = 150кН, l = 3м, l0 = 3

10
l, допускаемое напряжение на сжатие [σсж] = 180МПа,

материал стойки: сталь 3.
Таблица коэффициентов понижения ϕ в зависимости от гибкости λ для материала сталь 3:

λ 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 110 120 130 140 150 160
ϕ 0,99 0,96 0,94 0,92 0,89 0,86 0,81 0,75 0,69 0,60 0,52 0,45 0,40 0,36 0,32 0,29
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Прикладная механика

Вариант задания №25

для группы БМТ1-41

Домашнее задание №4. Вариант 25. Срок выполнения: 1–7 недели.
Статически неопределимые задачи изгиба
Задача №4.1 Регистрационный код udaqhuabbtrpjjhr

l l l

F

F

2a

2a

a

a

9a

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюры Qy и Mx;

2. Определить допускаемую нагрузку, приняв коэффициент запаса по текучести [nт] = 2,5; l = 2м; a = 20мм;

3. Изобразить примерный вид упругой линии балки.

Материал балки — идеально упругий (малоуглеродистая сталь): σт.р. = σт.сж. = 320МПа.

Задача №4.2 Регистрационный код nzzpsshzujpollaj

EI = const
q

q

A
B

2l

l

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюру Mизг.

2. Найти горизонтальное перемещение сечения B.

3. Проверить полученное решение.
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Домашнее задание №5. Вариант 25. Срок выполнения: 8–11 недели.
Сложное напряжённое состояние
Задача №5.1 Регистрационный код rurddxuztgcgqeuq

l

3l
l

l

F1 F2F2

F3

F4

F5

F6

b

h = a; b = a; δ =
a

20

h

δ

Таблица параметров задачи:
i 1 2 3 4 5 6

Fi/F 0 -1 0 0 1 0

Для указанной расчётной схемы:

1. Построить эпюры изгибающих и крутящих моментов отдельно от каждой силы и от совместного действия
этих сил;

2. Определить размеры поперечного сечения, если F = 1кН, l = 200мм, σт = 300МПа, [nт] = 2;

3. Определить диаметр равнопрочного круглого сечения.

Для определения эквивалентных напряжений использовать критерий Хубера–Мизеса.

Задача №5.2 Регистрационный код jryebabsteebkzsm

l

l

l

F

2F

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.
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Задача №5.3 Регистрационный код ffzpneexttzvttes

l

2l

2l

q

2ql

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.

Задача №5.4 Регистрационный код raydoypysunezthd

l

2l

l

q

ql

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.
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Задача №5.5 Регистрационный код sdcntiyxwtwrgslr

A B

MM

p

�d1
�d2

Валик AB пропущен через камеру, в которой поддерживается давление p, и закручивается моментами M .
Изучите напряжённое состояние валика. Местные напряжения в местах перехода от диаметра d1 к диаметру

d2 не учитывать.

Требуется:

1. Определить напряжённое состояние в опасных точках;

2. Исследовать напряжённое состояние в этих точках аналитически и графически;

3. Вычислить коэффициент запаса.

Параметры задачи: p = 12МПа , M = 65Н · м , d1 = 18мм , d2 = 26мм , σт.р. = 135МПа, σт.сж. = 190МПа.
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Домашнее задание №6. Вариант 25. Срок выполнения: 12–16 недели.
Устойчивость продольно сжатых стержней
Задача №6.1 Регистрационный код jioojqryjmfcpipi

F

l

l0

ГОСТ 8509

1. Энергетическим методом или путем интегрирования дифференциального уравнения изгиба определить
коэффициент приведения длины стойки постоянного поперечного сечения;

2. Определить номер профиля стойки с помощью коэффициентов понижения ϕ.

Параметры задачи: F = 200кН, l = 3м, l0 = 3

10
l, допускаемое напряжение на сжатие [σсж] = 160МПа,

материал стойки: сталь 3.
Таблица коэффициентов понижения ϕ в зависимости от гибкости λ для материала сталь 3:

λ 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 110 120 130 140 150 160
ϕ 0,99 0,96 0,94 0,92 0,89 0,86 0,81 0,75 0,69 0,60 0,52 0,45 0,40 0,36 0,32 0,29
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Прикладная механика

Вариант задания №26

для группы БМТ1-41

Домашнее задание №4. Вариант 26. Срок выполнения: 1–7 недели.
Статически неопределимые задачи изгиба
Задача №4.1 Регистрационный код cpwnfyhmsacyyuue

l 1

2
l 2l l

F F
a

a

3a4a

a

2a

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюры Qy и Mx;

2. Определить допускаемую нагрузку, приняв коэффициент запаса по текучести [nт] = 1,5; l = 3

2
м; a = 15мм;

3. Изобразить примерный вид упругой линии балки.

Материал балки — идеально упругий (малоуглеродистая сталь): σт.р. = σт.сж. = 280МПа.

Задача №4.2 Регистрационный код pjptmlapfamdejdg

EI = const

q

A B

CD

l

2l

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюру Mизг.

2. Найти угловое перемещение сечения B.

3. Проверить полученное решение.
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Домашнее задание №5. Вариант 26. Срок выполнения: 8–11 недели.
Сложное напряжённое состояние
Задача №5.1 Регистрационный код pnxdslxwwhbtfvio

l

l
3l

l

F1 F2F2

F3

F4

F5

F6

b

h = a; b = 2a

h

Таблица параметров задачи:
i 1 2 3 4 5 6

Fi/F 0 -2 0 0 0 -1

Для указанной расчётной схемы:

1. Построить эпюры изгибающих и крутящих моментов отдельно от каждой силы и от совместного действия
этих сил;

2. Определить размеры поперечного сечения, если F = 1кН, l = 200мм, σт = 300МПа, [nт] = 2;

3. Определить диаметр равнопрочного круглого сечения.

Для определения эквивалентных напряжений использовать критерий Треска–Сен-Венана.

Задача №5.2 Регистрационный код iygyhnpkzbwzzkbs

l

2l

l

F

2F

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.
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Задача №5.3 Регистрационный код kjixmggodassvqul

l

l

l

2q

ql

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.

Задача №5.4 Регистрационный код vnmfgwrmpnibmjis

2l

l

2l

q

2ql

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.
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Задача №5.5 Регистрационный код snajqqvgpgwuzape

MM

p

�d

δ

Тонкостенная замкнутая трубка, на которую действуют изгибающие моменты M , помещена в камеру с по-
стоянными давлением p.

Изучить напряжённое состояние трубки в области, достаточно удалённой от её концов.

Требуется:

1. Определить напряжённое состояние в опасных точках;

2. Исследовать напряжённое состояние в этих точках аналитически и графически;

3. Вычислить коэффициент запаса.

Параметры задачи: p = 6МПа , M = 65Н · м , d = 25мм , δ = 1,5мм, σт.р. = 185МПа, σт.сж. = 210МПа.
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Домашнее задание №6. Вариант 26. Срок выполнения: 12–16 недели.
Устойчивость продольно сжатых стержней
Задача №6.1 Регистрационный код wcxcftnfkbsvqmnd

F

l

l0

ГОСТ 8239

1. Энергетическим методом или путем интегрирования дифференциального уравнения изгиба определить
коэффициент приведения длины стойки постоянного поперечного сечения;

2. Определить номер профиля стойки с помощью коэффициентов понижения ϕ.

Параметры задачи: F = 150кН, l = 1м, l0 = 2

5
l, допускаемое напряжение на сжатие [σсж] = 160МПа, материал

стойки: сталь 3.
Таблица коэффициентов понижения ϕ в зависимости от гибкости λ для материала сталь 3:

λ 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 110 120 130 140 150 160
ϕ 0,99 0,96 0,94 0,92 0,89 0,86 0,81 0,75 0,69 0,60 0,52 0,45 0,40 0,36 0,32 0,29
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Прикладная механика

Вариант задания №27

для группы БМТ1-41

Домашнее задание №4. Вариант 27. Срок выполнения: 1–7 недели.
Статически неопределимые задачи изгиба
Задача №4.1 Регистрационный код wkkokbygivqsexvq

2ll

q

2a

4a

a

3a

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюры Qy и Mx;

2. Определить допускаемую нагрузку, приняв коэффициент запаса по текучести [nт] = 2,5; l = 2м; a = 15мм;

3. Изобразить примерный вид упругой линии балки.

Материал балки — идеально упругий (малоуглеродистая сталь): σт.р. = σт.сж. = 320МПа.

Задача №4.2 Регистрационный код ilcwbrailcmwcodz

EI = const

MMM

A

B

C

l

2l2l ll

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюру Mизг.

2. Найти угловое перемещение сечения A.

3. Проверить полученное решение.
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Домашнее задание №5. Вариант 27. Срок выполнения: 8–11 недели.
Сложное напряжённое состояние
Задача №5.1 Регистрационный код tpyogbtlzgmeoupq

l

l
l

2l

F1 F2F2

F3

F4

F5

F6

�2a

�a

Таблица параметров задачи:
i 1 2 3 4 5 6

Fi/F 0 0 -1 0 0 1

Для указанной расчётной схемы:

1. Построить эпюры изгибающих и крутящих моментов отдельно от каждой силы и от совместного действия
этих сил;

2. Определить размеры поперечного сечения, если F = 1кН, l = 200мм, σт = 300МПа, [nт] = 2;

3. Определить диаметр равнопрочного круглого сечения.

Для определения эквивалентных напряжений использовать критерий Хубера–Мизеса.

Задача №5.2 Регистрационный код atyzkckeurpdpquf

l

l

l

F

F

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.
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Задача №5.3 Регистрационный код lclndafhengoojpv

l

l

l

q

2ql2

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.

Задача №5.4 Регистрационный код ujgodcplnziufyzv

2l

l

l

q

ql2

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.
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Задача №5.5 Регистрационный код cmpafogttkgthvxe

A B
F F

p

�d
e

Плунжер AB проходит через камеру, в которой поддерживается давление p, а в осевом направлении сжима-
ется силами F , приложенными согласно расчётной схеме.

Изучите напряжённое состояние плунжера.

Требуется:

1. Определить напряжённое состояние в опасных точках;

2. Исследовать напряжённое состояние в этих точках аналитически и графически;

3. Вычислить коэффициент запаса.

Параметры задачи: p = 45МПа , F = 20кН , d = 25мм , e = 8мм , σт.р. = 120МПа, σт.сж. = 195МПа.
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Домашнее задание №6. Вариант 27. Срок выполнения: 12–16 недели.
Устойчивость продольно сжатых стержней
Задача №6.1 Регистрационный код dwjngsxqadwrlmuy

F

l

l0

ГОСТ 8239

1. Энергетическим методом или путем интегрирования дифференциального уравнения изгиба определить
коэффициент приведения длины стойки постоянного поперечного сечения;

2. Определить номер профиля стойки с помощью коэффициентов понижения ϕ.

Параметры задачи: F = 250кН, l = 3м, l0 = 1

2
l, допускаемое напряжение на сжатие [σсж] = 160МПа, материал

стойки: сталь 3.
Таблица коэффициентов понижения ϕ в зависимости от гибкости λ для материала сталь 3:

λ 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 110 120 130 140 150 160
ϕ 0,99 0,96 0,94 0,92 0,89 0,86 0,81 0,75 0,69 0,60 0,52 0,45 0,40 0,36 0,32 0,29
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Прикладная механика

Вариант задания №28

для группы БМТ1-41

Домашнее задание №4. Вариант 28. Срок выполнения: 1–7 недели.
Статически неопределимые задачи изгиба
Задача №4.1 Регистрационный код eraxkldetycycfum

3

2
ll

q

a

5a

a

a

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюры Qy и Mx;

2. Определить допускаемую нагрузку, приняв коэффициент запаса по текучести [nт] = 1,5; l = 3

2
м; a = 20мм;

3. Изобразить примерный вид упругой линии балки.

Материал балки — идеально упругий (малоуглеродистая сталь): σт.р. = σт.сж. = 320МПа.

Задача №4.2 Регистрационный код zahkuqxmcpzaandc

EI = const

FF

A B C

DH

ll

2l

2l2l

2l

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюру Mизг.

2. Найти угловое перемещение сечения C.

3. Проверить полученное решение.
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Домашнее задание №5. Вариант 28. Срок выполнения: 8–11 недели.
Сложное напряжённое состояние
Задача №5.1 Регистрационный код mzlsbfrjdeawexwf

l

2l
l

l

F1 F2F2

F3

F4

F5

F6

�a

δ

δ =
a

20

Таблица параметров задачи:
i 1 2 3 4 5 6

Fi/F 0 0 0 0 -1 1

Для указанной расчётной схемы:

1. Построить эпюры изгибающих и крутящих моментов отдельно от каждой силы и от совместного действия
этих сил;

2. Определить размеры поперечного сечения, если F = 1кН, l = 200мм, σт = 300МПа, [nт] = 2;

3. Определить диаметр равнопрочного круглого сечения.

Для определения эквивалентных напряжений использовать критерий Хубера–Мизеса.

Задача №5.2 Регистрационный код pvewhidqsiwhsiwy

l

l

2l

F

2F

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.
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Задача №5.3 Регистрационный код xkmvfkphargorfgy

2l

l

l

2q

ql

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.

Задача №5.4 Регистрационный код edaspplqxlydgmxu

l

l

l

q

2ql

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.
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Задача №5.5 Регистрационный код cscfvcgbjtflbjdh

PSfrag replacemen

FF

p

�d

δ

e

Тонкостенная замкнутая трубка подвергается действию внутреннего давления p и сил F , приложенных со-
гласно расчётной схеме.

Изучить напряжённое состояние трубки в области, достаточно удалённой от её концов.

Требуется:

1. Определить напряжённое состояние в опасных точках;

2. Исследовать напряжённое состояние в этих точках аналитически и графически;

3. Вычислить коэффициент запаса.

Параметры задачи: p = 5МПа , F = 6кН , d = 20мм , e = 2мм , δ = 1мм, σт.р. = 180МПа, σт.сж. = 215МПа.

139



Домашнее задание №6. Вариант 28. Срок выполнения: 12–16 недели.
Устойчивость продольно сжатых стержней
Задача №6.1 Регистрационный код euaxnccmxywokkrc

F
l

l0

ГОСТ 8509

1. Энергетическим методом или путем интегрирования дифференциального уравнения изгиба определить
коэффициент приведения длины стойки постоянного поперечного сечения;

2. Определить номер профиля стойки с помощью коэффициентов понижения ϕ.

Параметры задачи: F = 250кН, l = 2м, l0 = 3

5
l, допускаемое напряжение на сжатие [σсж] = 140МПа, материал

стойки: сталь 3.
Таблица коэффициентов понижения ϕ в зависимости от гибкости λ для материала сталь 3:

λ 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 110 120 130 140 150 160
ϕ 0,99 0,96 0,94 0,92 0,89 0,86 0,81 0,75 0,69 0,60 0,52 0,45 0,40 0,36 0,32 0,29
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Прикладная механика

Вариант задания №29

для группы БМТ1-41

Домашнее задание №4. Вариант 29. Срок выполнения: 1–7 недели.
Статически неопределимые задачи изгиба
Задача №4.1 Регистрационный код ivchsirqxfwmywao

1

2
l l 1

2
l 1

2
l

F

1

2
F

4a

4a

aa

a

5a

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюры Qy и Mx;

2. Определить допускаемую нагрузку, приняв коэффициент запаса по текучести [nт] = 1,5; l = 1

2
м; a = 20мм;

3. Изобразить примерный вид упругой линии балки.

Материал балки — идеально упругий (малоуглеродистая сталь): σт.р. = σт.сж. = 320МПа.

Задача №4.2 Регистрационный код smftexrjomoupljb

EI = const

q

A B

CD

l

l

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюру Mизг.

2. Найти взаимный поворот сечений C и D.

3. Проверить полученное решение.
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Домашнее задание №5. Вариант 29. Срок выполнения: 8–11 недели.
Сложное напряжённое состояние
Задача №5.1 Регистрационный код bnxtjhipfphxhudb

l

3l
l

l

F1 F2F2

F3

F4

F5

F6

�2a

�a

Таблица параметров задачи:
i 1 2 3 4 5 6

Fi/F 0 -2 0 0 1 0

Для указанной расчётной схемы:

1. Построить эпюры изгибающих и крутящих моментов отдельно от каждой силы и от совместного действия
этих сил;

2. Определить размеры поперечного сечения, если F = 1кН, l = 200мм, σт = 300МПа, [nт] = 2;

3. Определить диаметр равнопрочного круглого сечения.

Для определения эквивалентных напряжений использовать критерий Хубера–Мизеса.

Задача №5.2 Регистрационный код eozhoosmlwnjapbm

l

l

l

F

F

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.
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Задача №5.3 Регистрационный код hmrhsauhjxzfhqvb

l

2l

l

q

ql

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.

Задача №5.4 Регистрационный код jdfxoildtpofvxry

2l

l

2l

2q

ql

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.
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Задача №5.5 Регистрационный код nwwfbgyjfjjhrntm

FF

MM

p

�d

δ

Тонкостенная замкнутая трубка подвергается внутреннему давлению p и действию моментов M и сил F .
Изучить напряжённое состояние трубки в области, достаточно удалённой от её концов.

Требуется:

1. Определить напряжённое состояние в опасных точках;

2. Исследовать напряжённое состояние в этих точках аналитически и графически;

3. Вычислить коэффициент запаса.

Параметры задачи: p = 5МПа , F = 10кН , M = 12Н · м , d = 50мм , δ = 1мм, σт.р. = 250МПа,
σт.сж. = 400МПа.
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Домашнее задание №6. Вариант 29. Срок выполнения: 12–16 недели.
Устойчивость продольно сжатых стержней
Задача №6.1 Регистрационный код cvdljuzcpzqmwwod

F

l

l0

�D

D = a; C = d/D = 0.8

�d

1. Энергетическим методом или путем интегрирования дифференциального уравнения изгиба определить
коэффициент приведения длины стойки постоянного поперечного сечения;

2. Определить размер поперечного сечения a с помощью коэффициентов понижения ϕ.

Параметры задачи: F = 100кН, l = 1м, l0 = 3

10
l, допускаемое напряжение на сжатие [σсж] = 140МПа,

материал стойки: сталь 3.
Таблица коэффициентов понижения ϕ в зависимости от гибкости λ для материала сталь 3:

λ 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 110 120 130 140 150 160
ϕ 0,99 0,96 0,94 0,92 0,89 0,86 0,81 0,75 0,69 0,60 0,52 0,45 0,40 0,36 0,32 0,29
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Прикладная механика

Вариант задания №30

для группы БМТ1-41

Домашнее задание №4. Вариант 30. Срок выполнения: 1–7 недели.
Статически неопределимые задачи изгиба
Задача №4.1 Регистрационный код xwmkzinozmsuguxe

l 1

2
l l

F

F

a

a

3a

a

6a

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюры Qy и Mx;

2. Определить допускаемую нагрузку, приняв коэффициент запаса по текучести [nт] = 2,5; l = 1м; a = 10мм;

3. Изобразить примерный вид упругой линии балки.

Материал балки — идеально упругий (малоуглеродистая сталь): σт.р. = σт.сж. = 300МПа.

Задача №4.2 Регистрационный код nlgpejksrzddtfow

EI = const

F

A B

CD

K

S

l

2l

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюру Mизг.

2. Найти горизонтальное перемещение сечения B.

3. Проверить полученное решение.
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Домашнее задание №5. Вариант 30. Срок выполнения: 8–11 недели.
Сложное напряжённое состояние
Задача №5.1 Регистрационный код aqkyrfemsjasargl

l

l
l

2l

F1 F2F2

F3

F4

F5

F6

b

b = h = a

h

Таблица параметров задачи:
i 1 2 3 4 5 6

Fi/F 0 0 -2 0 0 1

Для указанной расчётной схемы:

1. Построить эпюры изгибающих и крутящих моментов отдельно от каждой силы и от совместного действия
этих сил;

2. Определить размеры поперечного сечения, если F = 1кН, l = 200мм, σт = 300МПа, [nт] = 2;

3. Определить диаметр равнопрочного круглого сечения.

Для определения эквивалентных напряжений использовать критерий Хубера–Мизеса.

Задача №5.2 Регистрационный код intwwvnpztuwsqhb

l

l

l

2F

F

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.
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Задача №5.3 Регистрационный код lcxbvhlkkmgpqnhr

l

2l

l

2q

ql

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.

Задача №5.4 Регистрационный код vlfstewrtnxzmmws

l

2l

l

q

ql2

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.
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Задача №5.5 Регистрационный код nevcimomqnmmcubf

A BF F

p

�d

Плунжер AB проходит через камеру, в которой поддерживается давление p, а в осевом направлении растя-
гивается силами F , приложенными согласно расчётной схеме.

Изучите напряжённое состояние плунжера.

Требуется:

1. Определить напряжённое состояние в опасных точках;

2. Исследовать напряжённое состояние в этих точках аналитически и графически;

3. Вычислить коэффициент запаса.

Параметры задачи: p = 6МПа , F = 25кН , d = 32мм , σт.р. = 225МПа, σт.сж. = 260МПа.

Домашнее задание №6. Вариант 30. Срок выполнения: 12–16 недели.
Устойчивость продольно сжатых стержней
Задача №6.1 Регистрационный код zutcofybtjsnbfrx

F
l

l0

�D

D = a

1. Энергетическим методом или путем интегрирования дифференциального уравнения изгиба определить
коэффициент приведения длины стойки постоянного поперечного сечения;

2. Определить размер поперечного сечения a с помощью коэффициентов понижения ϕ.

Параметры задачи: F = 200кН, l = 1м, l0 = 4

5
l, допускаемое напряжение на сжатие [σсж] = 140МПа, материал

стойки: сталь 3.
Таблица коэффициентов понижения ϕ в зависимости от гибкости λ для материала сталь 3:

λ 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 110 120 130 140 150 160
ϕ 0,99 0,96 0,94 0,92 0,89 0,86 0,81 0,75 0,69 0,60 0,52 0,45 0,40 0,36 0,32 0,29
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